




Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Odry.
l Šéfredaktor: Mgr.  Alena Zemanová l Redakce: MěÚ Odry, odbor kultury 
a  školství, Masarykovo nám. 25, 742 35 Odry, tel.: 556 768 160, fax: 556 768 110, e‑mail: 
zpravodaj@odry.cz l Tisk: Tiskárna SAMAB BRNO GROUP, a. s. l Počítačová sazba - MěÚ Odry, redakce. 

Náklad 1000 ks. l Registrováno Okresním úřadem v Novém Jičíně, referátem regionálního rozvoje pod reg. zn. NJ 17. l Toto číslo 
vychází 3. 12. 2018. Redakční uzávěrka příštího zpravodaje bude 20. 12. 2018. Další číslo vyjde 3. 1. 2019. l Nevyžádané rukopisy se 
nevracejí. Redakční úprava textů vyhrazena. Příjem inzerce v redakci. Cena jednoho výtisku 5 Kč.

Obsah
Radnice informuje�
Zasedání zastupitelských orgánů � 4
Informace z radnice� 5

Sociální oblast� 14

Školství
ZŠ Komenská� 16
ZŠ Odry Pohořská� 18
MŠ� 20
Střední školy� 21
SVČ Odry� 22
ZUŠ Odry� 23

Sport, kultura, volný čas
Kalendář akcí� 27
Dělnický dům� 28
Společenská kronika � 38

Příloha
Vlastivědné listy č. 132
Zapomenutí řezbáři oderských betlé‑
mů v 19. a na počátku 20. století

Foto na 1. straně:
Klub Zvoneček

Oderský 
zpravodaj

Informace z radnice
Ti z  vás, kteří v  neděli 2.  12. zapálili první svíčku svého adventního věnce, 

vkročili náležitě slavnostním krokem do adventního času. Ale ani ti z vás, kteří 
tak neučinili, předvánoční atmosféře neuniknou. Čtyři neděle před Štědrým 
večerem vánoční atmosféra dýchne na každého z nás. 

Rozsvícením vánočního stromu v  Odrách v  pondělí 3. prosince se snažíme 
tento čas zpříjemnit všem, kteří naše náměstí navštíví, a to bez ohledu na dů‑
vod, který je k tomu přiměl. 

Někteří se přišli podívat jen na samotné rozsvícení stromu, některé zajímá do‑
provodný program, jiní mají rádi vánoční punč s přáteli, ale procházet budou 
i ti, kteří potřebují vyřídit úřední záležitosti. 

Občany, kteří se chystají něco v prosinci řešit na úřadě, jsme tímto chtěli po‑
žádat, aby své záležitosti neodkládali a přišli co nejdříve. V letošním roce při‑
padne Štědrý den na pondělí, a protože od roku 1990 je tento den oficiálně 
pracovní volno a následuje první a druhý svátek vánoční, tak vedení radnice 
rozhodlo, že ve čtvrtek 27. a v pátek 28. prosince bude úřad včetně informač‑
ního centra uzavřen. 

Budete-li se chtít podívat do muzea, tak je pro vás otevřeno ve čtvrtek 27. 12. 
i v pátek 28. 12. od 9:00 do 16.00 hodin. A pro ty, kteří si budou přát mezi svátky 
půjčit knihu, bude otevřena městská knihovna v pátek 28. 12. ve svých obvyk‑
lých hodinách. 

V pondělí, na Silvestra, bude mít zavřeno městský úřad, informační centrum, 
muzeum i knihovna. Proto v pátek 21. prosince budete mít poslední možnost 
si v letošním roce vyřídit vše, s čím vám mohou pomoci pracovníci Městského 
úřadu Odry.

Vedení radnice se pro letošní svátky shodlo, že je potřeba řešit i pracovní 
volno personálu Dělnického domu v  Odrách. Zaměstnanci této příspěvkové 
organizace odvedli a odvádí v rámci kulturního dění v Odrách spoustu časově 
náročné práce a snaží se mít pro občany otevřeno takřka „non stop“. Jistě sou‑
hlasíte, že i oni si zaslouží po předvánočním shonu odpočinek. Provoz Dělnic‑
kého domu bude pro letošní rok ukončen dne 23. 12. ve 23:00 hod. A 2. 1. 2019 
na vás bude čekat kolektiv plný nové energie.

Ať se již sejdeme, či sejdete na náměstí v Odrách z jakéhokoliv důvodu, bu‑
deme rádi, když se zastavíte. A tím zastavením je ve spojitosti s adventním ob‑
dobím myšleno udělat si čas k zamyšlení, čas k prožití pohody s rodinou a mezi 
přáteli.

Těšíme se na vás v novém roce a přejeme vám příjemné prožití vánočních 
svátků.

vedení radnice

POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 12. 12. 2018 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady 
k jednání zastupitelstva

jsou zveřejněny
na webu města Oder.
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Ze zasedání zastupitelstva a rady
Dne 15. listopadu 2018 se ko-

nala 1. schůze Rady města Oder 
pro volební období 2018 - 2022.

Rada zřídila pro volební období 
2018 – 2022 Bytovou komisi, jmenovala 
předsedou komise Mgr. Josefa Hladné‑
ho a jmenovala členy komise pana Ra‑
dima Osadníka a Mgr. Terezu Volnou, 
Komisi pro školství, kulturu a sport, 
jmenovala předsedou komise pana Ji‑
řího Žůrka, jmenovala členy komise Bc. 
Luďka Kostelníka, Mgr. Radomila Ba‑
zalu, pana Jiřího Zemana a paní Ivanu 
Sochorovou a komisi rady města Sbor 
pro občanské záležitosti, kde jmeno‑
vala předsedkyní Sboru pro občanské 
záležitosti paní Alenu Šustkovou a čle‑
ny Sboru pro občanské záležitosti paní 
Evu Bočkovou, paní Jitku Jakubíkovou, 
paní Pavlínu Zdražilovou, paní Kateřinu 
Kučerkovou a paní Moniku Helisovou.

Dále rada vzala na vědomí informaci 
jednatele Oderské městské společnosti, 
s.r.o. o výběru nejvýhodnější nabídky na 
plnění veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Oprava stěn – zateplení seve‑
rovýchodní strany ubytovny Nová 1005 
v Odrách“, kterou předložil uchazeč 
MONTCOLOR Zavadil, s.r.o., a o uzavře‑
ní smlouvy o dílo s  tímto uchazečem 
za  cenu 198 125 Kč bez DPH.

Rada schválila: 
•	 podání žádosti o dotaci z  progra‑
mu Moravskoslezského kraje „Podpora 
vzdělávání a poradenství v  oblasti ži‑
votního prostředí“ na projekt s názvem 
„Poznej život na farmě“,
•	 přijetí nadačního příspěvku v hod‑
notě 12 062 Kč poskytnutého v  natu‑
rální formě psích granulí od Nadačního 
fondu PES V  NOUZI pro psí záchytnou 
stanici v Odrách – Loučkách a uzavření 
smlouvy o poskytnutí nadačního pří‑
spěvku, 
•	 zveřejnění záměru směny pozemku 
p. č. st. 25/3 (zastavěná plocha a ná‑
dvoří) o evidované výměře 5 m2 jehož 
součástí je stavba bez čp/če, jiná stav‑
ba a  části (6 m2 ) p. č. 100/2 (zahrada) 
o evidované výměře 942 m2 za část 
(33 m2  ) pozemku p.č. 83/2 (zahrada) 
o evidované výměře 250 m2 , vše v k. ú. 
Klokočůvek,
•	 uzavření pachtovní smlouvy o pach‑
tu části (20 m2 ) pozemku parc. č. 2259/1 
(trvalý travní porost) o evidované vý‑
měře 46609 m2  v k. ú. Odry za pach‑
tovné ve výši 100 Kč/rok. Sjednaným 

účelem pachtu bude užívání pozemku 
pro  umístění pojízdné včelnice a chov 
včel. 
•	 uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě 
o dílo na realizaci projektu s názvem 
„Veselská rozhledna“, se zhotovitelem 
firmou TEPLOTECHNA Ostrava a.s., kte‑
rým se na základě skutečností zjiště‑
ných v průběhu stavby upravuje rozsah 
díla o vícepráce a méněpráce a sou‑
časně se zvyšuje cena za dílo o  částku 
60 583,15 Kč bez DPH z  původní část‑
ky 2 826  511,14 bez DPH na částku 
2 887 094,29 Kč bez DPH, 

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na veřejnou zakázku malého rozsahu 
„Oprava kanalizace na pozemku parc. 
č. 1520/58 v k. ú. Odry – Průmyslová 
zóna“.

Dne 29. listopadu 2018 se ko-
nala 2. schůze Rady města Oder.

Rada města pověřila členy zastupitel‑
stva města pana Ing. Pavla Matůšů a Bc. 
Petra Kučerku k přijímání prohlášení 
snoubenců, že spolu vstupují do man‑
želství. Starosta a místostarostka mají 
toto pověření ze zákona. 

Dále rada stanovila termíny svateb-
ních sobot pro rok 2019 na dny:

12. ledna, 2. února, 9. března, 13. dub‑
na, 18. května, 8. června, 13. července, 
10. srpna, 14. září, 19. října, 9. listopadu 
a 7. prosince, a současně dny, ve kte‑
rých nebude možno v roce 2019 před 
Městským úřadem Odry uzavřít man‑
želství na všechny neděle a dny 1. led‑
na, 22. dubna, 24. prosince, 25. prosince 
a 26. prosince. 

Rada města Oder schválila poskytnu‑
tí neinvestiční dotace ve výši 5 000 Kč 
účelově určené na úhradu nákladů spo‑
jených s provozem sportovního hřiště 
na Pohořské ulici příjemci Základní ško‑
la Odry, Pohořská 8, příspěvková orga‑
nizace. Dotace bude hrazena z položky 
„Dětská hřiště“ rozpočtu města Oder 
pro rok 2018.

Rada města projednávala Provozní zá‑
ležitosti Městské nemocnice v Odrách, 
příspěvkové organizace a v této souvis‑
losti vzala na vědomí výběr nejvhod‑
nější nabídky na plnění veřejné zakázky 
malého rozsahu „Dodávka a montáž 
komunikačního zařízení“, kterou podal 
uchazeč ZPT, s.r.o. Rožnov pod Radhoš‑
těm v celkové ceně 995 750 Kč bez DPH, 
souhlasila s aktualizací plánu investic 
a velkých oprav Městské nemocnice 

v Odrách pro rok 2018 s pořízením in‑
vestic v celkové výši 334 191  Kč ze zdro‑
jů nemocnice a schválila bezúplatný 
převod technického zhodnocení hlavní 
budovy nemocnice č.p. 375 v  Odrách 
v pořizovací ceně 1  425  570,20 Kč do 
majetku zřizovatele a vyřazení tohoto 
majetku ve stejné výši z účetní eviden‑
ce nemocnice. 

Rada města Oder vydala směrnici Pro‑
gram města Oder na podporu oblastí 
kultury, sportu, sociálních věcí, volného 
času a veřejněprospěšných akcí pro rok 
2019, vyhlásila dvě kola:
•	 pro 1. kolo bude rozdělena částka 
600 000 Kč, 
•	 pro 2. kolo bude rozdělena částka 
150 000 Kč.

Rada města Odry rozhodla uzavřít 
smlouvu:
•	 o dílo na realizaci zakázky s názvem 
„Revitalizace sídliště Míru v Odrách, 
s dodavatelem Společnost pro síd‑
liště Míru v Odrách za celkovou cenu 
41 798 418,00 Kč bez DPH.
•	 o poradenské činnosti na zpracová‑
ní žádosti o podporu z programu OPŽP 
na projekt „Revitalizace objektu na 
ul. Radniční – zateplení“ se společností 
INNOVA Int. s.r.o., Ostrava, za celkovou 
cenu 99 000 Kč bez DPH za předpokla‑
du, že zastupitelstvo města schválí po‑
dání žádosti o dotaci,
•	 o dílo na realizaci zakázky s názvem 
„Technologické centrum Odry II. – část 
8 – Inventarizace majetku“ s dodavate‑
lem GORDIC spol. s r.o., Jihlava, za cel‑
kovou cenu 57 670 Kč bez DPH. 

Rada města Odry schválila:
•	 uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě 
o dílo, jejímž předmětem je dodávka 
hlasovacího systému v rámci projektu 
„Technologické centrum Odry II.“, se 
zhotovitelem HD MEDIA s. r. o., Brno, 
kterým se z důvodu nutnosti provedení 
víceprací zvyšuje cena díla o 131 110 Kč 
bez DPH na cenu 795 655 Kč bez DPH.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková
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Kompetence rady města Oder
V  měsíci listopadu se již dva-

krát sešla k jednání rada města.
Na své druhé schůzi se radní města 

dohodli na rámcovém rozdělení kom‑
petencí, i když ve většině záležitostí bu‑
dou spolupracovat.

Ing.  Libor Helis, starosta: investice, 
finanční záležitosti města, městská poli‑
cie, hasiči, Oderská městská společnost 
a osadní výbory;

Mgr.  Libuše Králová, místostarost-
ka: školství, sport, propagace a cestov‑
ní ruch, příspěvkové organizace;

Mgr.  Radek Hendrych, radní měs-
ta: dotační a  grantová politika města, 
sport;

Bc. Petr Kučerka, radní města: Oder‑
ská městská společnost, doprava;

Mgr. Miroslava Mošová, DiS.: sociál‑
ní a zdravotní politika města

Místostarostka města Oder, 
Libuše Králová

V místních komunálních volbách jste 
již kandidovala čtyřikrát a vždy jste se 
dostala do zastupitelstva města, od 
roku 2010 jste členkou rady. Po letoš-
ních komunálních volbách jste se roz-
hodla přijmout funkci místostarostky 
města Oder. Jistě Vás stálá přízeň vo-
ličů těší.

Určitě ano, velmi mě těší, ale zároveň 
zavazuje. Dovolila bych si této příleži‑
tosti využít a  ještě jednou všem voli‑
čům poděkovat za hlasy, které mě v ko‑
munálních volbách posunuly až na po‑
zici místostarostky.

Od roku 1983 jste pracovala jako uči-
telka a od roku 1995 jako zástupkyně 
ředitelky Střední školy Odry. Bylo pro 

Vás obtížné rozhodnutí opustit práci 
pedagoga?

Rozhodnutí opustit kolektiv, školní 
prostředí a  především práci, jež, trouf‑
nu si říci, jsem velmi dobře znala a ori‑
entovala se v  ní, bylo opravdu hodně 
obtížné. Novou pracovní pozici jsem 
pojala jako výzvu a možnost se profes‑
ně posunout jiným směrem. V podstatě 
má celá předcházející práce byla o ve‑
dení kolektivu, o  komunikaci a  práci 
s  lidmi – proto se domnívám, že i zde, 
na městském úřadě, budu moci své zís‑
kané dovednosti aktivně využít a zúro‑
čit.

Jaké byly Vaše první dojmy, když jste 
nastoupila na městský úřad?

Že se jedná o zásadní změnu, nemu‑
sím připomínat. Chci ale zdůraznit, že 
mě pracovníci městského úřadu potě‑
šili hned první den. Přivítání bylo milé, 
přívětivé a udělalo mi upřímnou radost.

Jak bylo již zmíněno dříve, ve Vaší 
kompetenci budou školství, kultura, 
sociální oblast a  příspěvkové organi-
zace. Můžete již teď, na začátku svého 
funkčního období, nastínit cíle a  zá-
měry, kterých chcete dosáhnout?

V současné době jsem ve fázi, kdy se 
s  jednotlivými oblastmi své práce sna‑
žím blíže seznámit, poznat jejich struk‑
turu, systém, aktuální stav i dlouhodo‑
bé vize do budoucna. Teprve poté si 
zpracuji plán dalšího rozvoje svěřených 
oblastí. Nicméně hodlám navázat a roz‑
víjet dosavadní projekty a dodělat roz‑
pracovanou práci. Důležitá je pro  mě 
také osobní spolupráce s  řediteli pří‑
spěvkových organizací.

Kdybyste se zkusila odpoutat od role 
oderského patriota a  objektivně se 
podívat na naše město, kde vidíte jeho 
přednosti a nedostatky?

Přednostmi našeho města jsou boha‑
tá historie, příhodná poloha pro aktivity 
v přírodě, a to od turistiky až po lyžová‑
ní. Pozadu není ani kulturní vyžití v po‑
době kvalitních divadelních a  hudeb‑
ních představení, varhanních koncertů 
či jiných zajímavých akcí. Odry mají 
pestrou nabídku školských zařízení, 
nemocnici, dostatek pracovních příleži‑
tostí a s ohledem na dálnici i výbornou 
strategickou dopravní polohu. Slabiny 
spatřuji v nedostatku stavebních parcel 
a bytové politice, což vede k odlivu mla‑
dých lidí a s tím související problémy fi‑
rem s náborem nových zaměstnanců.

Je nám známo, že investiční zále-
žitosti jsou v  kompetenci starosty 
města, ale máte představu, které vý-
znamnější investiční akce byste chtěla 
podpořit?

To je sice pravda, ale společně s  ra‑
dou města na nich budeme aktivně 
pracovat všichni. V  současnosti je při‑
pravován plán investic na volební ob‑
dobí 2018 - 2022, který bude předlo‑
žen zastupitelstvu, všechny investiční 
akce jsou samozřejmě podmíněny jeho 
většinovým souhlasem. Po projednání 
v  zastupitelstvu s  plánem investic ur‑
čitě seznámíme také čtenáře Oderské‑
ho zpravodaje. V této otázce v žádném 
případě nejde o  politické priority, ale 
o skutečné potřeby občanů. V současné 
době jsou pro mě zásadní rozpracova‑
né akce, jako výstavba hasičské zbroj‑
nice, 1. etapa revitalizace sídliště Míru 
a přístavba tenisového a volejbalového 
zázemí. Neméně důležité je pro mě do‑
končení infrastruktury v  nové průmys‑
lové zóně.

Dalším významným atributem 
města je jeho život, jeho tempo. Jste 
spokojená s  kulturním a  sportovním 
zázemím Oder nebo se budete snažit 
v  této oblasti dosáhnout významněj-
ších změn?

O  kulturní oblasti jsem se již zmiňo‑
vala, přesto nemohu opomenout dal‑
ší aktivity Dělnického domu, Muzea 
Oderska, Katovny a dalších. Je nezbyt‑
né udržet, podporovat a  dále rozvíjet 
spolkovou činnost města, protože prá‑
vě v  ní je ukrytý základ života města. 
V oblasti sportu se v současnosti zpra‑
covává koncepce, možná jste už sami 
k  této problematice přispěli vyplně‑
ním dotazníku na webových stránkách 
města. Věříme, že nám tento materiál 
pomůže lépe rozkrýt a analyzovat jed‑
notlivé sportovní oblasti, nastíní nám 
slabiny a způsob jejich řešení. Naší sna‑
hou je prioritně podpořit aktivní trávení 
volného času občanů, a to napříč celým 
věkovým spektrem.

To zní optimisticky. Rádi bychom 
Vám za redakci Oderského zpravo-
daje popřáli mnoho sil, nezdolného 
optimismu a pozitivní energie ve Vaší 
nové funkci.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Opravy památek
V  letošním roce město Odry 

podpořilo několik významných 
rekonstrukcí památek.

Za výrazné finanční podpory z dotač‑
ního titulu Ministerstva zemědělství ČR 
byl opraven kostel v  Kamence a  kaple 
v Klokočůvku, na obě akce město Odry 
poskytlo finanční příspěvek.

Také v  oderském kostele sv.  Bartolo‑
měje se z  dotačního programu na  re‑
generaci městské památkové zóny 

podařilo repasovat portály do kněžiště, 
pískovcové sloupy a byly provedeny re‑
pase okenních a dveřních výplní.

Bez podpory dotací město Odry v le‑
tošním roce opravilo dvě památky 
místního významu: kapličku v Dobešo‑
vě a boží muka v Pohoři. Obě památky 
byly v žalostném stavu a bez včasného 
zásahu by mohlo dojít k  jejich úplné‑
mu zničení, jak je patrno z přiložených 
fotografií. Tyto drobné stavby nejsou 

evidovány jako kulturní památky, avšak 
jsou dokladem vesnické architektury 
našeho regionu a  ve venkovské kraji‑
ně mají zcela jistě své opodstatnění. 
S opravami drobných památek místní‑
ho významu budeme pokračovat také 
v příštích letech.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Kostel Kamenka

Kaple Klokočůvek

Kaple Dobešov

Boží
muka
Pohoř
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Otevření nové haly Semperflex 
Optimit, s. r. o.

7.  listopadu byla ve slavnost-
ní atmosféře otevřena nová 
hala firmy Semperflex Opti-
mit, s. r. o.

Semperflex Optimit,  s.  r.  o. je dceři‑
nou společností seskupení společnos‑
tí Semperit AG Holding, které působí 
po celém světě, vyvíjí, vyrábí a prodává 
do více než 100 zemí světa vysoce spe‑
cializované výrobky z  pryže v  oblasti 
zdravotnictví a  průmyslu: vyšetřova‑
cí a  chirurgické rukavice, hydraulické 
a  průmyslové hadice, dopravní pásy, 
madla k  eskalátorům, stavební profily, 
kroužky pro lanové dráhy a  výrobky 
pro železniční svršky. Centrála tohoto 
tradičního rakouského podniku založe‑
ného již v roce 1824 se nachází ve Vídni. 
Skupina Semperit zaměstnává přibliž‑
ně 6 900 zaměstnanců po celém světě.

Od doby, co společnost Semperit pře‑
vzala před 20 lety svého českého kon‑
kurenta firmu Optimit v  Odrách, byl 
závod neustále rozšiřován a  moderni‑
zován. Dnes zaměstnává podnik v Od‑
rách cca 900 lidí a vzhledem k dalšímu 
rozvoji bude přijímat zaměstnance stá‑
le. Během uplynulých dvou desetiletí 
investoval Semperit do závodu v  Od‑
rách celkem 150 milionů EUR, poslední 
investiční fáze dosáhla výše 24 mil. EUR. 
Těmito investicemi se podařilo v  Od‑

rách vybudovat výstavní podnik celé 
společnosti Semperit. Neustálým roz‑
šiřováním výrobních kapacit a soustře‑
děním se na nejvyšší jakostní standardy 
se Semperit dostal v oblasti hydraulic‑
kých hadic na 3. místo na světě a v ob‑
lasti průmyslových hadic je evropskou 
dvojkou.

Slavnostním otevřením nové haly 
(DH  4) byla ukončena další etapa vý‑
stavby oderského podniku. Při této 
významné události se sešli zástupci 
společnosti Semperit AG Holding, spo‑
lečnosti Semperflex Optimit, s. r. o., zá‑
stupci města Oder a  dalších okolních 
měst, zástupci Moravskoslezského 
kraje a  další významní hosté. Přivítání 
a  průvodního slova se ujal Dr.  Martin 
Füllenbach, generální ředitel společ‑
nosti Semperit AG Holding. Ve svém 
projevu mimo jiné uvedl: „V  Odrách 
nestojí pouze výstavní podnik celé‑
ho koncernu, nýbrž i  příklad toho, jak 
můžeme cíleně a  trvale posilovat naši 
konkurenceschopnost na dynamicky 
rostoucím trhu. Díky intenzivní poptáv‑
ce po našich hydraulických hadicích 
jsme v roce 2015 mohli v rámci našeho 
vícestupňového investičního programu 
začít bezprostředně po dokončení jed‑
né fáze výstavby s dalším rozšiřováním 
podniku.“ Pan Füllenbach vidí i  v  nad‑

cházejících letech další potenciál rozši‑
řování podniku v Odrách.

Krátká exkurze po nové výrobní hale 
nenechala nikoho na pochybách, že 
se v  Odrách buduje moderní výro‑
ba hydraulických hadic, po kterých je 
stále větší poptávka. Ale svět není jen 
o  investicích, dobré technické zázemí 
tvoří jen jeden z  atributů prosperují‑
cího podniku. Tím neméně důležitým 
je lidský faktor, jsou to lidé, kteří jsou 
zatím ve výrobním procesu nenahradi‑
telní. Při dnešní minimální nezaměstna‑
nosti, která je na Odersku v posledních 
letech, nastává problém sehnat kvalitní 
pracovníky.

Přejeme tedy firmě Semperflex Opti‑
mit Odry, s. r. o., aby byl její rozvoj nejen 
dynamický, ale také dlouhodobě udr‑
žitelný, aby podnik prosperoval a  jeho 
zaměstnanci byli spokojení.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Jakub Orava: Zajímá mě 
redukce prostoru do plochy

Autor pamětní desky 
k  100.  výročí založení Česko-
slovenska na oderském Ma-
sarykově náměstí je na první 
pohled nenápadný mladý muž. 
Přesto má ve svém mladém 
věku na  kontě několik úspě-
chů, a  to  nemalých! Díky pa-
mětním mincím a  medailím, 
které vytvořil, se o  něm mluví 
jako o  mistru české numisma-
tiky. Pod jeho rukama vzniklo 
několik soch a reliéfů, věnuje se 
landartovým projektům a  re-
staurování.

Jaký máte vztah k Odrám?
Vyrůstal jsem v  okolí Oder, chodil 

tu na  základní školu a  jako děti jsme 
ve  městě trávili spoustu času. Dnes tu 
žije má rodina, kterou pravidelně na‑
vštěvuji.

Čím jste chtěl být jako malý kluk, 
o čem jste snil?

Snil jsem hlavně o  tom stát se hasi‑
čem, policajtem nebo popelářem.

Proč nejste policajt? Kdy se to zvrtlo 
a vy jste v sobě objevil umělecké sklo-
ny?

Postupem času se sny změnily a  spíš 
než hasiči mě začalo zajímat řemeslo. 
Na základní škole se mi začala líbit prá‑
ce s  kovem, a  proto jsem se rozhodl jí 
v budoucnu věnovat.

Po základní škole jste se šel učit ko-
vářem. Jak se ale z  kováře stane me-
dailér?

Byla to dlouhá cesta plná nečekaných 
přestupů. Líbila se mi myšlenka ruční‑
ho tvarování kovu ve výhni, tak jsem 
šel na  odborné učiliště v  Olomouci, 
na obor umělecký kovář. Během studií 
ve druhém ročníku jsem zkusil přijí‑
mačky na střední školu, abych zjistil, jak 
se na ně připravit a co všechno mě čeká. 
Za úkol jsme měli vymodelovat žábu. 
Když jsem ji měl hotovou, všiml si jí aka‑
demický sochař Pavel Brožek z ateliéru 
plošného a  plastického rytí a  projevil 
o mě zájem. Zeptal se, zda bych radě‑
ji nechtěl přejít na tento obor. A i když 
jsem v té době vůbec netušil, o co vlast‑
ně jde, přestoupil jsem na střední školu 
do Turnova, obor rytectví. Protože jsem 
chtěl ve studiích pokračovat, navázal 
jsem Vyšší odbornou školou v Jablonci 
nad Nisou, obor medaile a mince. Tady 

jsem se už naplno věnoval navrhování 
nízkého reliéfu a přitom jsem se připra‑
voval na vysokou školu. Tu jsem úspěš‑
ně vystudoval v Plzni na Fakultě umění 
a designu.

Kdy jste udělal svou první minci, me-
daili a co na ní bylo?

Bylo to na střední škole při maturitě. 
Jednalo se o pamětní medaili pro měs‑
to Chrudim, na které jsem ztvárnil Jose‑
fa Ressla a jeho vynález lodního šroubu.

Když si vedle sebe představím vaši 
sochu Poustevníka u Skály Panny Ma-
rie v  Klokočůvku a  pamětní medaili 
k 100. výročí Washingtonské deklara-
ce, je to velký nepoměr. Přesto obojí 
vzniklo pod vašima rukama…

Na první dojem to tak může vypadat, 
ale v  podstatě je to pořád o  vnímání 
a tvarování hmoty, ať už se jedná o kra‑
jinu reliéfu nebo plastický tvar zasazený 
do krajiny.

Kolik mincí už jste vytvořil a  kterou 
máte nejraději?

To jsem nikdy nepočítal a asi nikdy po‑
čítat nebudu. Nedělám to proto, abych 
se dostal na první místo v žebříčku vy‑
robených mincí, ale proto, že mě zají‑
má redukce prostoru do plochy. Tuto 
filozofii se snažím neustále rozvíjet, 
obohacovat, propojovat a kombinovat 
se sochou. Ale i přesto mám svého fa‑
vorita – pamětní minci k výročí upále‑
ní Mistra Jana Husa. Tam jsem vlastně 
čistou plochou odkazoval na jedno‑
duchost a čistotu snahy o prosazování 
pravdy.

Česká národní banka vypisuje 
na   návrhy pamětních medailí soutě-
že. Co to pro vás, jako autora, obnáší? 
Máte možnost vybírat si pouze téma-
ta, která vás osloví, nebo musíte chrlit 
návrhy, abyste se zapsal do povědo-
mí?

Myslím si, že to je o individuálním pří‑
stupu a  každý to vnímá jinak. Někdo 
se účastní každé soutěže, někdo jednou 
za rok, za dva a jiný občas. Já osobně se 
věnuji jen tématům, které mě něčím za‑
ujmou a vyzvou ke hledání řešení. Proto 
je to pro mě neustálý boj, někdy mám 
kompozici vyřešenou už po přečtení 
názvu tématu a  někdy mám co  dělat, 
abych stihl návrh odevzdat.

Mince a  medaile, které navrhujete, 
jsou většinou sběratelské kusy ve vy-

soké peněžní hodnotě. Kromě hodno-
ty kovu v sobě nesou vždy i určitý od-
kaz… Je to pro vás závazek?

Samozřejmě, snažím se každý návrh 
posunout někam dál, aby se z toho ne‑
stala fonetická rachota bez myšlenky.

V  neděli 28.  října byla na oderském 
Masarykově náměstí odhalena pa-
mětní deska, kterou jste pro město vy-
tvořil. Můžete ji popsat? Jak vznikla?

Byl jsem požádám o výrobu pamětní 
desky k 100. výročí vzniku Českosloven‑
ska. Vzhledem k  tomu, že jsem zde žil 
až donedávna, tak mě myšlenky už při 
navrhování táhly k  domovské kraji‑
ně, kde je za každým stromem nějaký 
kus břidlice. Proto jsem už od začátku 
pracoval s  břidlicí a  hledal důstojnou 
kompozici s  tímto materiálem a  tou‑
to událostí. Myslím si, že každá krajina 
je něčím zajímavá a bohatá, ale člověk 
je dnes odpoutaný od krajiny a  spíše 
bloudí někde ve vzduchoprázdnu, kde 
se snaží zachytit za pomíjivé drobnosti. 
Tato myšlenka byla jedním z  hlavních 
důvodů, proč jsem chtěl propojit kraji‑
nu a tuto významnou událost.

Dílo jsem navrhoval a koncipoval jako 
vlajku a  krajinu zároveň. Břidlicové 
desky jsou také odkazem na základní 
stavební kameny naší republiky, mezi 
kterými teče řeka Odra. Tu jsem ztvárnil 
otiskem spáry mezi břidlicovými deska‑
mi a následným odlitím do bronzu. Pa‑
mětní deska neodkazuje pouze na his‑
torické události, ale je také otiskem 
místní krajiny.

V roce 2014 jste v jednom rozhovoru 
uvedl, že byste se rád věnoval restau-
rování památek. Už na to došlo?

Ano, pracuji u  sochaře a  restaurátora 
Jaroslava Jelínka, se kterým často de‑
batujeme o umění, o moderní estetice 
a  hodnotách. Díky restaurování můžu 
obohacovat a konfrontovat svůj pohled 
o  další rozměr, a  to o  historický. Je to 
nádhera, když si můžete sáhnout a re‑
staurovat sochu, kterou dělal slavný so‑
chař Stanislav Sucharda, nebo opravo‑
vat fasádu, kterou koncipoval architekt 
Jan Kotěra. Samozřejmě, tato příležitost 
s  sebou nese velkou porci zodpověd‑
nosti a zkušeností.

Přeje dnešní doba umělcům?
Z mého pohledu moc ne. Na všechno 

je neustále málo času a peněz. Většinu 
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zadavatelů hned zajímá, kolik co sto‑
jí a  hledají cestu, jak cenu srazit. Díky 
tomu se umělci dostávají do časové‑
ho tlaku a  musí tomu obětovat téměř 
veškerý čas. Není to samozřejmostí, ale 
už jsem se s tímto případem párkrát se‑
tkal.

Jaký máte vztah ke svým dílům?
Podobný jako k  mincím, neustále se 

snažím je posouvat a  experimentovat 
s nimi. Tak jako je tomu např. u pamětní 

desky TGM v Odrách, kde jsem se musel 
nejdříve seznámit s břidlicí jako materi‑
álem a pak s ním pracovat.

O čem sníte teď, Jakube?
Teď sním o větších pracovních příleži‑

tostech, které jsou zaměřené na volnou 
tvorbu, abych měl jednou možnost svá 
díla vystavit. Také bych se rád nadále 
pohyboval v rozmanitém, někdy nároč‑
ném a nevyzpytatelném světě umění.

Lucie Kaspříková

Městská policie Odry informuje
Personální stav u Městské po-

licie Odry
Od 1. prosince 2018 je jednotka Měst‑

ské policie Odry opět v  plném perso‑
nálním obsazení, a  to ve schváleném 
početním stavu 8 strážníků a  velitel. 
Od  tohoto data jednotku doplní po‑
slední uchazeč, který se přihlásil do vý‑
běrového řízení a  byl po úspěšném 
absolvování fyzických testů, ústním 
pohovoru a  psychodiagnostickém vy‑
šetření přijat do pracovního poměru na 
pozici strážník Městské policie Odry. Po 
více než roce bude tedy jednotka opět 
v  plném obsazení, což povede k  efek‑
tivnějšímu výkonu hlídkové služby, kdy 
nebude nutné z  důvodu personálního 
nedostatku strážníků přerušovat výkon 
služby. Od začátku prosince jednot‑
ku posílí nový strážník, který v  závěru 
měsíce listopadu úspěšně absolvoval 
zkoušku z  odborné způsobilosti. Po‑
slední přijatý uchazeč bude absolvovat 

školení zakončené zkouškou v  závěru 
měsíce února 2019.

Prevence kybernetické krimi-
nality

Pro zájemce níže uvádím odkaz na in‑
ternetové stránky zaměřené na prevenci 
kybernetické kriminality, kde naleznete 
preventivní videospoty a e‑learningové 
kurzy zaměřené na různé věkové kate‑
gorie, týkající se elektronické bezpeč‑
nosti. Ve videospotech a kurzech zjistí‑
te, jaké nástrahy Vás čekají na internetu, 
jak se na internetu chovat nebo čeho 
se vyvarovat. Do preventivního projek‑
tu jsou zapojeny všechny kraje ve spo‑
lupráci s Policii ČR a MV ČR. Videospo‑
ty a  kurzy jsou zaměřené jak pro děti 
a studenty, rodiče, seniory, tak i pro uči‑
tele, sociální pracovníky, policisty.

Kraje pro bezpečný internet: 
WWW.KPBI.CZ
Celoevropská kampaň proti zneužívá‑

ní dětí online (SayNo!)

Odkaz na videospot:
http://www.youtube.com/watch?v=o
Gy3+3MaDJYp4&feature=youtu.be
Telefonní kontakt:
Hlídka Městské policie Odry ve služ‑

bě – slouží k oznámení události:	
737 073 324

Pevná linka se záznamníkem:
556 768 126
Městská policie, bezplatná linka (do‑

voláte se na MP N. Jičín, která oznámení 
předá)	 156

Policie ČR, bezplatná linka: 158
Kontakt na hlídku Policie ČR - obvodní 

oddělení Odry: 606 089 010
Adresa:
Městská policie Odry
Kostelní 7
74235 Odry
Mail: mestska.policie@odry.

Bc. Daniel Rýdel
velitel Městské policie Odry

Jakub Orava při odhalení pamětní desky k 100. výročí založení Československa 28. října 2018 
na Masarykově náměstí v Odrách. Foto Jindra Kunc.

Rub a líc výroční mince, kterou Jakub Orava 
vytvořil v roce 2015 u příležitosti výročí upále-
ní Mistra Jana Husa.
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Revitalizace dětského hřiště 
na ul. Nábřežní

Až v posledních listopadových 
dnech byla dokončena revita-
lizace dětského hřiště na ulici 
Nábřežní.

Začátkem letošního roku z  něj byly 
odstraněny zastaralé kovové průlezky 
a rada města rozhodla o obnově hřiště, 
na niž vyčlenila částku 200 tis. Kč. Bylo 
osloveno několik firem, které zaslaly 
různé návrhy herních prvků vhodných 
pro děti do 12  let. Hodnotící komise 
rady města vybrala jako nejvhodněj‑
ší návrh firmy Yggdrasilmontte,  s.  r.  o., 
která navrhla vybudování hřiště z akátu 
v kombinaci s kovovým kolotočem. Jak 
se dílo podařilo? Posuďte sami z přilo‑
žených fotografií.

V  revitalizaci hřiště budeme i  nadále 
pokračovat, mezi nově vybudovaným 

dětským a víceúčelovým hřištěm máme 
v plánu vybudovat hřiště pro věkovou 
skupinu 12 až 15 let. Pravděpodobně se 
bude jednat o dnes moderní workouto‑
vé prvky, které jsou založeny na cvičení 
vlastní vahou, rozvoj síly a  vytrvalosti. 
Musíme také celý areál doplnit vhod‑
nou výsadbou zeleně, aby tento veřej‑
ný prostor poskytoval nejen sportovní 
vyžití, ale také sloužil jako klidová zóna.

Omlouváme se rodičům a hlavně dě‑
tem, že jsme nestihli hřiště dokončit 
dříve, aby si ho ještě užili za pěkného 
počasí. Snad si to děti v příštím roce vy‑
nahradí a budou mít z hřiště radost.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Rozhledna na Veselí
Koncem listopadu byla stavebně do‑

končena rozhledna na Veselí. Schází 
ještě dodělat pár detailů, ale počasí 
nám to moc neusnadňuje, jak vidíte 
z přiložených fotografií.

Rozhledna se nachází v  nadmořské 
výšce 547 m, celková výška je 13,9 m 
a  výhledová plošina je ve výšce 9,5 m. 
Veselská rozhledna u  Oder vznikla 
v rámci projektu „Stezka rozhleden a vy‑
hlídkových míst Euroregionu Silesia - II. 
etapa“ spolufinancovaného Evropskou 
unií. Současně budovaly rozhledny 

obce Slatina a Stěbořice na české stra‑
ně a Gmina Baborów na straně polské. 
Tento projekt umožnil městu Odry vy‑
budovat druhou rozhlednu na svém ka‑
tastrálním území, tou první je rozhled‑
na Pohoř Olšová. Tvary obou rozhleden 
symbolizují strážní věž, kterou má měs‑
to Odry ve znaku. Veselská rozhledna je 
futuristickou stavbou z  černě mořené‑
ho dubového dřeva v kombinaci s oce‑
lovými výztužemi. Podstavec rozhledny 
je betonový, obsypán břidlicí, jednou 
z  typických hornin Oderských vrchů. 

Stejný materiál je také použit na stře‑
chu. Stavebně byla rozhledna dokonče‑
na koncem listopadu 2018 a slavnostní 
otevření je plánováno na březen 2019, 
před zahájením turistické sezóny.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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100. výročí konce Velké války
11. 11. 2018 v 11 hodin uply-

nulo přesně 100  let od oka-
mžiku, kdy na všech frontách 
1. světové války zavládl klid.

V  ranních hodinách téhož dne bylo 
ve vlakovém vagónu u  francouzského 
města Compiegne podepsáno příměří 
mezi vítěznými Spojenci a  poraženým 
císařským Německem. Bylo ukončeno 

čtyřleté období válečných hrůz, které 
sebou nesla 1. světová válka.

Vedení města Oder společně se zá‑
stupci Československé obce legionář‑
ské uctili památku padlých položením 
kytice na hrob obětí 1. světové války 
na oderském hřbitově.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Oslavy nezávislosti 
v partnerském městě 
Kuznia Raciborska

11. listopadu si lidé v celém Polsku při‑
pomněli 100. výročí znovunabytí nezá‑
vislosti Polska. Den nezávislosti se slavil 
také v našem partnerském městě Kuz‑
nia Raciborska. Podvečerní program byl 
koncipován jako pásmo vlasteneckých 
básní a  písní, které přednesli divadel‑
níci z  univerzity třetího věku společně 
s  dětmi z  divadelního kroužku. Celý 

program byl založen na podpoření ná‑
rodní hrdosti, úcty k  polskému státu 
a k tradicím. Zazněla poezie o maršálu 
Josefu Pilsudskem, o legiích a hrdinství 
polských vojáků.

Pozdrav a přání ke Dni nezávislosti Pol‑
ska přednesl také starosta našeho měs‑
ta Ing. Libor Helis. Ve své zdravici vyslo‑
vil přání, aby se polský národ neustále 

dynamicky rozvíjel a  aby spolupráce 
mezi Čechy a Poláky nadále rozkvétala 
v duchu porozumění a vzájemné pod‑
pory, jako je tomu v posledních letech. 
Slavnostní setkání bylo zakončeno po‑
selstvím důležitosti míru a svobody.

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Prodej dřeva
Město Odry v  letošním roce 

kácelo větší množství stromů.
Tímto bychom chtěli informovat ob‑

čany, že je možný odkup tohoto dřeva. 
Rada města v  loňském roce schválila 
cenu dřeva – měkké dřevo 650 Kč za pl‑
nometr, tvrdé dřevo 850 Kč za plnome‑
tr. Město Odry má k dispozici především 
měkké dřevo (lípa, vrba, topol, olše aj.). 
Většina tohoto dřeva je v několika me‑
trových kusech (viz  foto). Prosíme zá‑

jemce o odkup tohoto dřeva, aby kon‑
taktovali odbor správy nemovitého ma‑
jetku – správu veřejné zeleně (Kelarová 
Jana, kelarova@odry.cz, 556 768 112 
nebo 777 445 621). Město Odry nemá 
k  dispozici dopravce, proto je nutné, 
aby si zájemci dopravu (nakládku a od‑
voz) dřeva zajistili sami.

Ing. et Ing. Jana Kelarová
Odbor správy nemovitého majetku, 

MěÚ Odry
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Třídění skla v domácnostech
Třiďte sklo v  domácnostech  – 

nemusí být vymyté a může být 
s uzávěry!

29 kilogramů  – takové množství skla 
vytřídí za rok průměrná česká domác‑
nost. Přesto mají v  jeho třídění obyva‑
telé ČR ještě rezervy. Dokazují to právě 
rozbory domovního odpadu, které pro‑
vádí společnost EKO‑KOM.

Z  rozborů domovního odpadu vyplý‑
vá, že nezanedbatelné množství skla 
stále ještě končí ve směsném komu‑
nálním odpadu. Rezervy mají mno‑
zí z  nás konkrétně v  třídění skleniček 
od  kečupů, majonéz, hořčice, omáček, 
zavařenin, léků, jogurtů, medu, marme‑
lád  apod.  – ty kvůli znečištění zbytky 
potravin mnohdy vyhodíme do popel‑

nice nebo kontejnerů na komunální od‑
pad. A to je škoda, protože sklo je velmi 
cennou surovinou, kterou lze recyklovat 
prakticky do nekonečna - jen ho musí‑
me vhodit do těch správných zelených 
kontejnerů na sklo.

Upozorňujeme občany, že i znečištěné 
sklo (nevymyté sklo) s různými uzávěry 
nebo víčky náleží do zelených kontejne‑
rů na SKLO a nikoliv do popelnic na ko‑
munální odpad.

Jaké sklo do zelených kontej-
nerů nepatří?

Porcelán, keramika, sklokeramika, 
kamenina, žárovky, zrcadla, autosklo, 
varné sklo  – např.  pečicí mísy a  kon‑
vice na vaření čaje. Proč? Toto sklo má 
totiž mnohem vyšší teplotu tavení než 

sklo klasické. Varné sklo proto odneste 
do sběrného dvora.

Tříděním skla nejen šetříme přírodní 
zdroje, ale též snížíme množství ko‑
munálního odpadu, které jinak končí 
na skládkách. Výhodou recyklace skla 
je úspora primárních zdrojů surovin 
a energie. Do výrobní směsi lze přidávat 
až 80  % střepů z  vytříděného odpadu, 
přičemž kvalita skla se použitím recyklá‑
tu nesnižuje.

Pokud se ze starého skla nestane sklo 
nové, použije se skelná drť do izolač‑
ních materiálů, brusiv nebo betonových 
směsí. Třiďme odpad, má to smysl!

Odbor životního prostředí

Regulace rozmnožování koček 
Dne 30. 11. 2018 skončila plat-

nost směrnice č.  3/2017 stano-
vující zásady postupu při sterili-
zaci opuštěných koček a kastra-
ci opuštěných kocourů naleze-
ných na území města Oder.

Odbor životního prostředí vyhodnotil 
tento kastrační program jako úspěšný. 
Bylo sterilizováno 7 koček a  vykastro‑
váni 3 kocouři. Z  finančních prostřed‑
ků 10.000 Kč určených pro zajištění 
kastračního programu bylo vyčerpáno 
6.900 Kč, přičemž sterilizace jedné kočky 
stála 750 Kč a kastrace jednoho kocoura 
500 Kč.

Samice kočky domácí může mít ročně 
15 - 18 koťat. Sterilizací 7 koček se tudíž 
zamezilo přírůstku přibližně 105 koťat. 
Jakému přírůstku nechtěných koťat 
se  zamezilo kastrací kocourů nelze sta‑
novit, ale může se jednat o stovky jedin‑
ců.

Směrnice č.  3/2017 nabídla řešení 
pro regulaci toulavých a opuštěných ko‑
ček, které jsou často hladové a nemoc‑
né. Nálezci poskytli kočkám pooperační 
péči a nadále jim poskytují zázemí a stra‑
vu. Vydaná směrnice inspirovala i  jiné 
obce při hledání řešení problému s tou‑
lavými kočkami. Odbor ŽP proto navrhl 
Radě města Oder v  kastračním progra‑
mu pokračovat. Na základě tohoto ná‑
vrhu Rada města Oder na své 1. schůzi 
prodloužila platnost směrnice č. 3/2017 
do konce roku 2018 a  zároveň vydala 
novou směrnici č.  8/2018. Tato nová 
směrnice stanovující zásady postupu při 
sterilizaci opuštěných koček a  kastraci 
opuštěných kocourů nalezených na úze‑
mí města Oder již není časově omezená. 
Plné znění směrnice č. 8/2018 nalezne‑
te na webových stránkách města nebo 
obdržíte na Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Odry.

Podpořte svou vlastní účastí kas‑
trační program toulavých koček měs‑
ta Oder. Případné dotazy směřujte 
na odbor životního prostředí (e‑mail: 
herkova@odry.cz, nebo tel. 556 768 155).

Odbor životního prostředí, MěÚ Odry

Ještě k týrání zvířat…
V uplynulých třech letech jsem třikrát 

zaznamenala v  Oderském zpravodaji 
články z  odboru životního prostředí, 
nabádající nás k zodpovědnému zachá‑
zení se svěřenými zvířaty.

Jsem za tyto řádky vždy vděčná, 
ač  mi  trochu vadí poukaz na peněžité 
a jiné tresty v případě prohřešků i množ‑
ství citovaných zákonů, které se  touto 
problematikou zabývají. Bohužel si tyto 

řádky nikdy zřejmě nepřečtou lidé, kteří 
by to právě potřebovali a jichž se nabá‑
dání týká. Uvítala bych ve Zpravodaji, 
též z  pera občanů, jejich zkušenosti 
a  příběhy, které zažily s  vyhozenými 
zvířaty.(pejsky, kočičkami aj.). Tedy vše, 
co se může stát a co se i přes zákonem 
ošetřené skutečnosti stále děje. Zde je 
můj příběh, tlumočený zčásti z  dosle‑
chu. Dva patnáctiletí hoši zachránili dvě 

vyhozená, mourovatá, asi pět měsíců 
stará koťata (kočičky). Jedno z  koťat 
sundali hasiči z  ořešáku, z  něhož ne‑
dokázalo samo slézt dolů. Druhé kotě 
se zeleným obojkem pobíhalo bezrad‑
ně pod tímtéž stromem. Hoši se do‑
mnívali, že se jim podaří koťata někde 
udat. Když to nevyšlo, donesli je ke své 
známé, která je chtěla na hraní pro děti. 
Když děti přestala koťata bavit, žena 
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Svoz komunálního odpadu 
o vánočních svátcích

Sdělujeme občanům, že ko-
munální odpad bude o  vánoč-
ních svátcích svážen v níže uve-
dených dnech:

24. 12. 2018 (pondělí)
- 1100 l kontejnery v Odrách

25. 12. 2018 (úterý)
- 120 l popelnice v Odrách
29. 12. 2018 (sobota)
- 120 l popelnice v Odrách – náhrada 

za svoz 1. 1. 2019
31. 12. 2018 (pondělí)
- 1100 l kontejnery v Odrách

V  místních částech Oder (Pohoř, To‑
šovice, Vítovka, Dobešov, Veselí, Kloko‑
čůvek, Kamenka, Loučky) bude svoz 
komunálního odpadu o  vánočních 
svátcích beze změn.

Odbor životního prostředí, MěÚ Odry

Podpora výměny nevyhovujících 
kotlů na pevná paliva

Jelikož Ministerstvo životního prostře‑
dí vyhlašuje prostřednictvím Státního 
fondu životního prostředí ČR program 
na  podporu výměny nevyhovujících 
kotlů na pevná paliva v domácnostech 
Moravskoslezského kraje dle podmínek 
zákona ČNR č. 388/1991 Sb., o Státním 
fondu životního prostředí ČR, je možné, 
aby touto cestou město Odry pomohlo 
zajistit občanům města Oder předfi‑
nancování výměn nevyhovujících kot‑
lů na pevná paliva za moderní zdroje 
tepla formou zvýhodněné bezúročné 
zápůjčky občanům, a  to v  souvislosti 
s  připravovaným vyhlášením 3. výzvy 
„kotlíkových dotací z Moravskoslezské‑
ho kraje“ ve druhé polovině r. 2019.

Výměna starého kotle na pevná paliva 
má jistě smysl nejen proto, že provozo‑
vání kotlů, které nesplňují parametry 
3.,  . nebo 5. třídy, bude za několik málo 
let zakázáno. Podle legislativy totiž pla‑
tí:

od 1.  1.  2014 zákaz prodeje kotlů 
1. a 2. třídy

od 1. 1. 2018 zákaz prodeje kotlů 3. tří‑
dy (možný pouze doprodej zásob)

od 1.  9.  2022 zákaz provozu kotlů 
1. a 2. třídy, k vytápění mohou být pou‑
žívány kotle splňující min. třídu 3.

Využijete‑li kotlíkové dotace, pořízení 
nového zdroje tepla nebude pro  Váš 
rozpočet tolik zatěžující. Navíc je zde 
nyní možnost pro majitele rodinných 

domů v  katastru města Oder využít 
možnost předfinancování výměny ne‑
vyhovujícího kotle na pevná paliva for‑
mou zvýhodněné bezúročné zápůjčky 
od města Oder. Zájemci, uvažující o vý‑
měně nevyhovujícího kotle na pevná 
paliva 1. a  2. třídy ve svém rodinném 
domě za moderní zdroj tepla, tak mo‑
hou od 5. 12. 2018 požádat město Odry 
v  rámci předfinancování nákladů na 
výměnu starého zdroje tepla za nový 
o  bezúročnou zápůjčku. Formulář žá‑
dosti o  bezúročnou zápůjčku je k  dis‑
pozici na finančním odboru Městského 
úřadu Odry, 1. patro, kancelář č.  103 
(p. Hanzelková).

Finanční odbor, MěÚ Odry

Staňte se pěstounem
V Moravskoslezském kraji žije 

více jak pět stovek dětí, které 
nemohou vyrůstat ve vlastní 
rodině, bývají často umístě-
ny v  ústavních zařízeních už 
od  svého narození a  neznají 
věci, jež jsou pro nás naprosto 
běžné.

Tyto děti třeba nikdy nezažily oběd 
s maminkou a tatínkem, nezašly na spo‑
lečný nákup nebo nejely na prázdniny 
k  babičce a  dědečkovi. Ačkoliv se dět‑
ské domovy snaží poskytovat co nej‑
lepší péči, děti potřebují hlavně zažít, 
co je to rodina. Všechny tyto děti mají 
stejné potřeby, požadavky, práva  – 

na lásku, bezpečí, výchovu a vzdělávání 
a zejména na NADĚJI, na které závisí je‑
jich další vývoj.

Pakliže vám není jejich osud lhostej‑
ný, staňte se pěstounem. Na Odersku 
a  Fulnecku se nám každoročně podaří 
najít náhradní rodiče pro 2 - 5 dětí. Stále 
ovšem není dostatek pěstounských ro‑
din pro děti, které na tu svou v dětském 
domově pořád čekají.

Bližší informace o  pěstounské péči 
vám sdělí pracovnice Odboru sociálních 
věcí Městského úřadu Odry – Mgr. Mi‑
lena Mátlová, tel.: 778 773 880 a Bc. Mi‑
chaela Kneblíková, tel.: 736 488 233. 

Obě jsou připraveny zodpovědět veš‑
keré vaše dotazy, popř. s vámi sepíší žá‑
dost a vysvětlí další kroky k tomu, jak se 
stát pěstounem.

Pěstounská péče je finančně podpo‑
rovaná státem a  lze na ní čerpat nej‑
různější příspěvky. Hlavní odměnou 
náhradním rodičům však může být po‑
cit, že v  pravou chvíli uměli dát dítěti, 
jemuž chybělo zázemí, to nejdůležitěj‑
ší – teplo domova a otevřenou náruč.

Mgr. Milena Mátlová,
Bc. Michaela Kneblíková

Odbor sociálních věcí, 
MěÚ Odry

je vyhodila. Koťata se stále bezradně 
pohybovala na   dvorku u  domu. Když 
ženě došla trpělivost, vyhodila jedno 
kotě do popelnice s tím, že ji už nebude 
štvát. Kotě vysvobodil mladý muž, byd‑

lící v tomtéž domě. Je to smutné, viďte? 
A stávají se věci ještě horší. Před časem 
kdosi vyhodil u Odry britskou kočičku, 
nebýt dobrých lidí, byla by tam zahynu‑
la.

Zákony na ochranu zvířat máme dob‑
ré. S  jejich uplatněním to už tak doko‑
nalé není. A  na některé lidi jsou i  tyto 
zákony krátké.

M. Hanzlíková, Odry
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Novinky z Domova
V Domově Odry se vzpomínalo
Konec října se nesl v duchu oslav vý‑

ročí sto let od vzniku Československé 
republiky. Uživatelé našeho domova si 
mohli toto výročí připomenout u  ma‑
lého občerstvení při vzpomínkovém 
posezení v Tančírně, kterému předchá‑
zela středeční přednáška našeho dob‑
rovolníka pana Kvapila o historii města 
Oder. Povídání bylo zpestřeno malou 
videoprezentací a  o  to bylo záživnější. 
Uživatelé nebyli pouze pasivními po‑
sluchači, naopak, často se dotazovali 
a přednášku obohatili svými znalostmi 
a vzpomínkami na město Odry.

V  pátek 26.  10.  2018 jsme 
v Tančírně připili slivovicí „naší 
stoleté matičce republice“ a po-
přáli jí mnoho sil do dalších let.

Setkání se neslo v  duchu vzpomíná‑
ní, které jsme zpestřili videoukázkami 
z  různých dokumentů k  výročí repub‑
liky. Součástí přednášky byl i malý test 
ze znalostí historie naší republiky a uká‑
zalo se, že naši senioři jsou v  tomto 
směru zdatnější než současná mladá 
generace. Na interaktivní tabuli moh‑
li uživatelé sledovat dokument České 
mincovny „Nejcennější okamžiky za sto 
let Československa“. Byl velmi dojemný, 
beze slov. Všechny přítomné také zauja‑
la statistika z Moravskoslezského dení‑
ku, která srovnávala různé údaje z doby 
založení republiky a současnosti. Na zá‑
věr jsme si poslechli novou píseň sou‑
časných interpretů s  názvem „Za sto 
let“ a  obdivovali jsme její text. Podle 
spokojených slov našich uživatelů mů‑
žeme tyto dvě akce považovat za velmi 
úspěšné, a  ačkoliv je klientela našeho 
domova čím dál více závislá na posky‑
tovaných službách, i  tyto vzdělávací 
akce patří do nabídky aktivizačních 
programů.

Dita Chudá
Potravinová sbírka
Zaměstnanci a  uživatelé Domova 

Odry se zapojili do potravinové sbírky 
pořádané Potravinovou bankou v  Ost‑
ravě, z. s. společně s  Krajským úřadem 

Moravskoslezského kraje při příleži‑
tosti Mezinárodního dne za vymýcení 
chudoby, který každoročně připadá 
na  17.  října. Společným silami přispěli 
potravinami o váze 286,60 Kg v hodno‑
tě 14 330 Kč. Sbírkou potravin pomohli 
lidem, kteří se ocitli v nepříznivé životní 
situaci.

Monika Vyrubalíková
Perličky z našeho Domova
Je 26.  října a  já mám výročí  – 1. rok 

v  našem DOMOVĚ DŮCHODCŮ. A  věř‑
te, že nepřeháním, když napíši, že jsem 
byla velmi mile překvapená: pěkný 
pokojíček pro dvě, pohodlí polohova‑
cí postele, vzorná péče sestřiček, jídlo 
na ocenění „řádu zlaté vařečky“ a úžas‑
né akce – tvoření z hlíny, zdobení koší‑
ků a  věnečků přírodninami, strouhání 
brambor a  pečení výborných placků 
či  amolet, zpívání písní s paní učitelkou 
Mergentalovou a to stále není všechno.

Minulý týden, kdy jsme si připomí‑
nali 100  let od vzniku naší republiky, 
byla velmi zajímavá přednáška pana 
Kvapila ze Studénky o historii Oderska, 
která nás všechny přítomné skutečně 
zaujala. Své vyprávění doprovázel do‑
bovými záběry různých míst na plátně, 
až se mi tajil dech, a hovořil tak zaujatě 
a s láskou, že se nám nechtělo ani zpět 
na pokoj.

Další pokračování příjemných akcí nás 
čekalo v pátek 26. 10. 2018, a  to úžas‑
ná přednáška k  100. výročí Českoslo‑
venska. Stůl byl vyzdobený kyticí růží 
a vlajkou čs. státnosti, z hrníčků voněla 
káva, na talířcích nabídka čokoládových 
bonbónů, sušenek a nechyběl ani přípi‑
tek na to výročí naší státnosti. Sestřička 
Dita Chudá nám vše podala s  ohrom‑
ným nasazením, ale hlavně srdcem. 
Vždyť my všichni máme svou republi‑
ku v úctě a milujeme ji, je to naše vlast 
a náš domov.

V jedné krásné písni se zpívá:
„My slibujem ti na svou čest,
k tvé poctě naše píseň zní,

pro tebe chceme žít a kvést –
Domove líbezný…“

S láskou a díky
Karla Černochová

Poděkování
Pátý prosinec je od roku 1985 vyhlá‑

šen Mezinárodním dnem dobrovolníků. 
Při této příležitosti bych chtěla poděko‑
vat za dosavadní spolupráci a  pomoc 
dobrovolníkům, kteří věnují část svého 
volného času potřebným lidem, na‑
šim seniorům v Domově Odry. Někteří 
pomáhají našemu zařízení s  péčí o  za‑
hradu, při organizaci společenských 
akcí a  jiní přinášejí lidské uspokojení 
a dobrou náladu přátelskými návštěva‑
mi u  jednotlivých seniorů. Hrají s  nimi 
například karty, předčítají z knih a časo‑
pisů, komunikují s  nimi v  cizím jazyce, 
doprovázejí je na vycházku do města, 
na zájezd, vedou zábavný klub, před‑
nášky. Dovolím si jmenovitě poděko‑
vat paní Jiřině Randýskové, Mgr.  Mar‑
cele Mergentalové, Aleně Šmejkalové, 
Tamaře Šnajdrové, Lence Kobylkové, 
Anežce Horákové a panu Andělínu Kva‑
pilovi. Velmi si Vaší práce vážíme a vě‑
řím, že nám zachováte přízeň i v dalším 
roce.

Dále bych také chtěla poděkovat na‑
šim seniorům, kteří se snaží navzdo‑
ry svému věku, starostem a  potížím 
být nápomocni a  užiteční. Paní Anně 
Jochcové za péči o  růže a  kozy, paní 
Zdence Havlíčkové za obstarávání kr‑
miva pro kozy, panu Valentinu Grichovi 
za starost o  slepice, paní Vlastě Gabr‑
helíkové a  Anně Jochcové za pletení 
obvazů pro malomocné, které se pro‑
střednictvím Charity zasílají nemocným 
do Afriky a Indie.

Máte‑li zájem o  dobrovolnictví, 
kontaktujte mne, prosím, osobně, 
telefonicky na tel. č.  556 785 168, 
605 908 954, nebo e‑mailem: 
Renata.Vasutova@pomsk.cz.

Bc. Renáta Vašutová,
koordinátorka dobrovolníků

Přání
Všem lidem přeji krásné, veselé a poho‑

dové prožití vánočních svátků, v  dobré 
náladě, v kruhu blízkých a přátel.

Do nového roku 2019 vykročte tou 
správnou nohou s  pokorou, elánem, 
optimismem a  chutí do života i  další 
práce. Prožijte ho hlavně ve zdraví, štěstí 
a s úsměvem na tváři. Buďme k sobě na‑
vzájem ohleduplní, tolerantní, respektuj‑
me se a užívejme si života, dokud to jde, 
neb život je velmi vzácný a utíká mílový‑
mi kroky, nekažme si ho nepříjemnostmi 
a malichernými spory. Mějme se rádi.
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Zprávy z Manhattanu
Podzim jsme zahájili aktivně 

a zábavně.
V říjnu jsme pro děti připravili ve spo‑

lupráci s OSPOD MěÚ Odry „Halloween‑
skou noc“ s  přespáním v  NZDM, která 
se konala 19.  – 20.  10. Měli jsme zde 
připravenou bohatou výzdobu, spousty 
halloweenských dobrot, muffiny ve tva‑
ru hrobečku, gumové jazýčky, oči, dýně 
plněné bonbónky, ale i  krvavé drinky, 
které nesměly chybět. Připravený pro‑
gram byl pro děti velice záživný, dlabaly 
se dýně, tvořily lucerničky a hrály se růz‑
né hry a soutěžilo se. Proběhla i soutěž 
o  nejhezčí masku. Bylo opravdu těžké 
vyhlásit tu nejpovedenější, jelikož byly 
opravdu všechny nápadité a  originál‑
ní. Po setmění jsme se vydali na noční 
procházku odvahy ke Skalním sklepům. 
Po návratu z procházky jsme dětem pro‑
mítali na plátně pohádku s Halloween‑
skou tématikou. Další den byla pro děti 
připravena hra „Riskuj“, při které se uká‑
zalo, jaké má kdo vědomosti. Po odcho‑
du si každé dítě odneslo halloweenskou 
krabičku s dobrotou schovanou uvnitř.

Ke konci října se děvčata z ta-
nečních aktivit účastnila s  mo-
derním tancem taneční soutěže 
Terne Čercheňa v Hranicích.

I  přesto, že děvčata byla ze soutěže 
velmi nervózní, dokázala ze sebe vydat 
opravdu vše. Jejich úsilí, snaha, píle, ale 
i  neshody a  stres, které se odehrávaly 
na tréninkových zkouškách, se holkám 
vyplatily a dívky získaly 1. místo organi‑
zátora soutěže!

První listopadový víkend jsme 
uvítali ve sportovním duchu.

Zahájili jsme jej podzimním turnajem 
ve stolím tenise, který se odehrával 
v Oderské pingpongárně. Přijeli k nám 

protihráči z  Hranic a  Lipníka nad Beč‑
vou. Naší chlapci vysoutěžili 1. místo 
ve  starší i  mladší kategorii. Velké díky 
patří Vojtovi Rozkopalovi za hladký prů‑
běh turnaje a zároveň děkujeme Oddí‑
lu ve stolním tenise TJ Odry za zapůjče‑
ní prostoru. Tento turnaj se mohl usku‑
tečnit díky grantu města Oder a OSPOD 
MěÚ Odry.

Připravujeme:
Pečení perníčků
Mikulášská nadílka

Manhattan Odry

Charita Odry hledá posilu
Pracovaník v sociálních služ-

bách pro službu Denní stacio-
nář pro seniory

Denní stacionář je provozován 
od  1.  10.  2014 a  je určen osobám 
od 27 let z Oder a blízkého okolí, které 
mají sníženou soběstačnost z  důvodu 
věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního postižení. Denní kapacita 
zařízení je 12 uživatelů. Služba je posky‑
tována ambulantní formou v  pracovní 
dny (provozní doba od 6:30 do 15:00 
hod.)

Koho hledáme:
Osobnost s  kladným vztah k  lidem, 

zvláště k seniorům
Osobnost empatickou, kreativní, flexi‑

bilní
Vítáme dovednost hry na hudební ná‑

stroj a zpěv

Pracovní náplň:
Přímá péče o uživatele DS (dopomoci 

na toaletě, při celkové hygieně, podává‑
ní stravy)

Vedení a  podpora při aktivizačních 
činnostech, spolupráce na tvorbě pro‑
gramu

Psychosociální podpora, vedení doku‑
mentace, spolupráce při individuálním 
plánování

Požadavky:
•	 Vzdělání v  oboru nebo akredito‑

vaný kurz pracovníka v sociálních 
službách

•	 Týmový hráč
•	 Základní znalost práce na PC
•	 Řidičský průkaz skupiny B
•	 Trestní bezúhonnost

Nabízíme:
•	 Práci v příjemném kolektivu u spo‑

lečnosti se stabilním zázemím
•	 Služební telefon
•	 25 dní dovolené
•	 Velikost úvazku: zkrácený (20 hod 

týdně)
•	 Hrubá mzda 10.150 Kč + prémie 

550,–
•	 Možný nástup: od 2. ledna 2019
Své pracovní životopisy  zasílejte 

na email:
michaela.tomaskova@odry.charita.cz 

nebo volejte 732 472 855 Bc.  Michaela 
Tomášková, DiS. - ráda odpovím na Vaše 
dotazy.

Osobní údaje zájemců o  pracovní 
pozici budou zpracovány v  souladu 
s GDPR.

Charita Odry

Současně chci velmi poděkovat všem, 
kteří Domov Odry nějakým způsobem 
podporují, ať už jsou to různé příspěv‑
ky, dary nebo jiná pomoc a služba. Vá‑
žím si nesmírně každé byť sebemenší 
podpory a  pomoci. I  třeba jen dobré 
slovo a chvilka času věnovaná někomu 

jinému vykouzlí úsměv a přinese potě‑
šení a radost. Naší snahou je, aby si uži‑
vatelé svůj život u nás tzv. „užili“. Děkuji 
Všem za spolupráci, podporu a zaměst‑
nancům za jejich práci a snahu zpříjem‑
nit uživatelům pobyt u nás.

Pokud máte zájem se o  Domově do‑

zvědět bližší informace, případně po‑
třebujete poradit ohledně poskytování 
péče o vaše blízké, neváhejte nás kon‑
taktovat. Jsme tu pro Vás.

Ing. Pavlína Koláčková
Ředitelka Domova Odry
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Zvoneček informuje
Zvon, zvonek, zvoneček…
Někdy cinká jen tak, na pozdrav.
Jindy oznamuje významnou událost.
Ale od dávných dob bije i na poplach:
„Pozor, blíží se nepřítel, hrozí nebez‑

pečí.“
Ale také říká: “Tady jsme, můžete
nám pomoci?“
V měsíci říjnu probíhaly ve Zvonečku 

„velké práce“. Byla provedena men‑
ší úprava rozvodu elektřiny tak, aby 
mohlo dojít k instalaci velkoplošné 
LED SMART televize, na stěnu. Dále byl 
obnoven počítačový pracovní kout, 
třemi novými přístroji se vzdělávacími 

programy a byla provedena výměna 
tiskárny. S velkou radostí jsme mohli 
dokončit realizaci projektu: „Techni‑
kou za poznáním“, který podpořila v le‑
tošním roce 2018 Nadace ČEZ částkou 
93.201 Kč. Velmi děkujeme.

Všechny prostory Zvonečku byly nově 
vymalovány, byly odstraněny opotře‑
bované podlahové krytiny a nahrazeny 
novými. Zkrátka, byla provedena větší 
údržba prostor tak, aby dále mohl Zvo‑
neček sloužit rodinám s dětmi a klien‑
tům centra.

Připravovali jsme se na Tradiční ad‑
ventní koncert Zvonečku a na Výsta‑

vu s  vánoční tématikou, která probíhá 
v Galerii, v Městském informačním cen‑
tru v Odrách. 

Na letošní výstavě budete moci shléd‑
nout nové výrobky klientů centra den‑
ních služeb, kteří každý předmět, kaž‑
dou věc, připravovali s láskou a se sna‑
hou o nejlepší výkon. Skryté talenty 
jsme objevili při šití a háčkování. Pod 
taktovkou pracovníků vznikaly nádher‑
né vánoční dekorace ….

Mnoho zdraví a štěstí do Nového roku 
2019 všem přejí pracovníci a klienti Zvo-

nečku v Odrách.

ZŠ Komenského� www.komenska.com
Projektový den 100 let repub-

liky
Celá země žila přípravami na největ‑

ší událost tohoto roku - oslavy 100  let 
od  vzniku samostatného Českosloven‑
ska. I  naše škola tento významný den 
nemohla opomenout.

Proto jsme na pátek 26. října nachysta‑
li velmi zajímavý program. Žáci a učitelé 
přišli v dobovém oblečení, nebo aspoň 
měli na sobě barvy trikolory. Pak jsme 
před školou společně zasadili pamět‑
ní lípu - symbol naší země - abychom 
si vždy řekli, až půjdeme kolem: „Tak 
u toho jsem byl!“ Protože tento okamžik 
za sto let ne všichni zažijeme. Poté jsme 
si zapěli naši státní hymnu, není totiž 

tolik příležitostí si ji hrdě zazpívat. Pak 
se ti, kdo měli na sobě tričko z  barev 
trikolory, přesunuli na školní hřiště. Tam 
jsme společně vytvořili ŽIVOU VLAJKU, 
ve které se objevilo přibližně 200 zad 
našich školáků. Vše jsme poctivě natá‑
čeli, jak z našich školních hodin tak nám 
na obloze pomáhal dron.

Poté jsme se přesunuli do tříd, kde 
jsme začali pracovat na našem projektu. 
Cílem bylo vytvořit grafickou podobu 
upoutávek na nástěnky. Žáci se něco 
dozvědí a  zároveň budeme mít krásně 
vyzdobené chodby. Každá třída měla 
zadáno své téma.

Od rána jsme se také mohli kochat 
dobovými nástroji, přístroji, hračkami, 

jednoduše všemi možnými starými věc‑
mi, které našli jak žáci, tak učitelé. O pře‑
stávkách nám vyhrávala hudba z let mi‑
nulých a také nám holky z 9. C zatančily 
charleston.

Tento den byl zkrátka úžasný, kreativ‑
ní, ale hlavně jej vnímám jako důstoj‑
nou vzpomínku na všechny, kteří se 
zasloužili o vznik naší republiky. Buďme 
hrdí na naši zem.

Markéta Fabíková

Šikovné ruce
Ve středu 21. listopadu se žáci naší ško‑

ly vypravili do Nového Jičína na  soutěž 
Šikovné ruce, kterou každoročně po‑
řádá Střední škola technická a  země‑
dělská. Do boje se vydali Jiří Šustek 
a  Martin Chloupek z  8.A, deváté třídy 
zastupoval Antonín Korytář z 9.B a Filip 
Vahalík z 9.C.

Po prezenci účastníků následovaly dvě 
hodiny perné práce. V kategorii „Dřevo“ 
soutěžící letos vyráběli vařečku s prkén‑
kem na krájení, v kategorii „Kov“ to byl 
letos upínací třmen.

Tento rok byla pro vyučující i  žáky 
domluvena exkurze ve firmě Varroc, 

Asociace rodičů a přátel zdra-
votně postižených dětí v ČR, 

z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35 
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která se zabývá produkcí světlometů 
pro  osobní auta. Během hodiny jsme 
pronikli do tajů výroby světel pro Škodu 
Superb, Bentley, atd.

Po ukončení práce a exkurzi následo‑
valo vyhlášení výsledků. Z  celkového 
počtu 24 družstev získalo naše „osmác‑
ké“ družstvo ve složení Martin Chlou‑
pek (kov) a  Jiří Šustek (dřevo) skvělé 
první místo, druhé „deváťácké“ druž‑
stvo v zastoupení Antonín Korytář (kov) 
a Filip Vahalík (dřevo) ještě k tomu místo 
druhé. V  soutěži jednotlivců se  v  kate‑
gorii „Kov“ na prvním místě umístil An‑
tonín Korytář a na druhém místě Martin 
Chloupek. V kategorii „Dřevo“ se na prv‑
ním místě umístil Jiří Šustek a na čtrnác‑
tém místě Filip Vahalík. Mládencům gra‑
tulujeme ke skvělému výsledku a  dě‑
kujeme za vzornou reprezentaci školy. 
Poděkování rovněž patří Střední škole 
technické a zemědělské v Novém Jičíně 
za výbornou organizaci soutěže.

Vladimír Chodura

Turnaj smíšených družstev
Dne 15. listopadu odpoledne se konal 

v městské hale další ročník již tradičního 
turnaje smíšených družstev ve vybíjené. 
Akce byla určena dětem třetích až  pá‑
tých tříd. V  každém družstvu se sešly 
děti ze všech ročníků, aby byla zaruče‑
na rovnost sil. Cílem celé této sportovní 
akce je setkat se, dokázat si, co už zvlád‑
nu, a poznat, kde mám ještě mezery.

5 družstev po 11 dětech hrálo systé‑
mem každý s každým. Mladší děti se na‑
učily orientovat se na hřišti, starší žáci 
využili už získané dovednosti. Turnaj 
se i letos žákům líbil a věřím, že i v příš‑
tím roce se při této akci sejdeme v hoj‑
ném počtu.

Děkujeme panu Marku Matějovi 
za  finanční příspěvek, za který jsme 
pro všechny děti koupili odměny = ovo‑
ce a sladkost.

Miroslava Balážová
Kuželky na naší škole
V měsíci říjnu jsme uskutečnili pro naše 

žáky sportovní aktivitu s názvem Kužel‑
ky. První stupeň měl kuželky v  rámci 
přeboru školy. Na druhém stupni jsou 
kuželky zakomponovány do celoroční‑
ho Školního sportovního poháru.

Děti z 3. – 5. třídy měly 15 hodů, které 
se započítávaly do celkového hodnoce‑
ní a určily nám pořadí. V dívkách si nej‑
lépe vedla Natálie Kvitová, která nahrála 
70 bodů, na druhém místě se umístila 
Kristýna Bartková s 64 body. Třetí místo 
patřilo Julii Monsportové za 59 bodů. 
U  chlapců zvítězil Daniel Ševčík, který 
nasbíral 71 bodů, druhé místo získal An‑
dré Krotil s 66 body a třetí místo obsadil 
Petr Hranický se ziskem 62 bodů. Celko‑
vým vítězem a přeborníkem školy v ku‑
želkách pro první stupeň se stal Daniel 
Ševčík, který zvítězil o  jediný bod před 
Natálií Kvitovou.

Do úvodní soutěže sportovního po‑
hár pro druhý stupeň si třídní kolektivy 
musely nominovat tři zástupce. Všich‑
ni soutěžící měli dohromady 30 hodů. 
Nejlépe si vedla 9. B, která si připsala 
do poháru 27 bodů a po první disciplí‑
ně průběžně vedou pohár. Druhé místo 
obsadili žáci z 8. A s 25 body a stupně ví‑
tězů uzavírají s 23 body žáci z 9. C, kteří 
loňský pohár vyhráli.

Během dvou dnů na oderské kuželně 
si zaházelo na 80 žáků, kterým gratulu‑
jeme k dosaženým výsledkům.

Richard Blaževič
Halloween
Ve středu 31.  října se na naší škole 

uskutečnily oslavy svátku Halloween. 
Někteří žáci se na tento den připravili 
opravdu pečlivě, dorazili do vyzdobené 
školy ve strašidelných maskách a  děsi‑
vých kostýmech. O přestávkách se děti 
mohly zúčastnit různých aktivit, zkusily 
si např.  tradiční apple bobbing nebo 
navštívily halloweenskou diskotéku. 
O  tom, jak se den povedl, svědčí fotky 
na stránkách naší školy.

Eliška Kucharzová
Vyrábíme draky
Na přelomu října a listopadu se v naší 

školní družině uskutečnila soutěž o „nej“ 
draka. Draci nemuseli létat, ale museli 
být co nejoriginálnější.

S  výrobou draka mohli doma dětem 
pomáhat rodiče, prarodiče, sourozen‑
ci či kamarádi a  fantazii ani použitým 
materiálům se meze nekladly. Postup‑
ně se  nám nástěnka před družinami 
zaplňovala hotovými výtvory. Nakonec 
se nám sešlo 20 nádherných, ze všech 
možných materiálů vytvořených draků. 
Z  těch si pak všechny družinové děti 
hlasováním vybraly své 3 favority.

Po velmi vyrovnaném hlasování 
se  na  prvním místě umístila Karolína 
Gletová a  na druhém a  třetím místě 
se stejným počtem bodů Tobias Pelc 
a Lenka Blažková. Všichni tvůrci za svou 

snahu obdrželi čokoládový adventní ka‑
lendář a první tři děti navíc cenu pro ví‑
těze.

Akce byla podpořena grantem města 
Oder.

Simona Boháčová
Vychovatelka ŠD

Soutěž mladých zoologů  – 
ZOO Ostrava

Dne 13.  11.  2018 jsme se již tradičně 
účastnili soutěže v ZOO Ostrava. Téma‑
tem letošního ročníku byla „Domestika‑
ce a česká a slovenská národní plemena 
domácích zvířat.“ Soutěžilo se ve  druž‑
stvech po pěti žácích a  naši školu re‑
prezentovala celkem 4 družstva, která 
si nevedla vůbec špatně.

V I. kategorii (žáci 6. a 7. tříd) nás repre‑
zentovali zástupci šesťáků (Filip Mück, 
Michal Doležel, Šimon Kolek, Hana 
Šindlerová, Anežka Dratnalová) a v kon‑
kurenci mnohdy starších žáků a více než 
sta družstev skončili v první polovině.

Ve  II. kategorii (žáci 8. a  9. tříd) jsme 
měli tři družstva, která si vedla ještě lépe 
v konkurenci asi 170 družstev: Družstvo 
složené z  žáků 9. tříd (Filip Zimmer‑
mann, Tonda Korytář, Dajána Machulo‑
vá, Jana Králová a  Dominika Vichrová) 
skončilo na děleném 44. místě. Žákyně 
8. ročníků (Tereza Mahušková, Sára Stu‑
párková, Lucie Kelnarová, Monika Ba‑
lintová a  Viki Fusková) obsadily velmi 
pěknou 25. příčku. A konečně poslední 
družstvo deváťáků (Tereza Harašínová, 
Alena Janošová, Klára Vašutová, Magda 
Beňová a Filip Vahalík) skončilo na per‑
fektním 11. místě a bohužel jenom o je‑
diný bod nepostoupilo v  této nabité 
konkurenci základních škol a  gymnázií 
z celého kraje do finále, kam postupuje 
deset nejlepších.

Po napsání testu měli žáci ještě roz‑
chod po ZOO a  mohli si užít jeden 
z  posledních teplých a  slunečných dní 
v tomto roce v příjemném prostředí.

Všem soutěžícím děkuji za účast 
a snahu učit se něco navíc.

Petr Staněk
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Florbalistky 1. stupně třikrát 

po sobě mistryněmi okresu!!!
Dne 2.  11.  2018 odehrály naše nej‑

mladší florbalistky v  Kopřivnici okres‑
ní kolo ČEPS Cup. V  našem okrese 
se účastnilo 8 dívčích týmů. Hrálo 
se ve dvou skupinách a jen vítěz mohl 
postoupit do finále.

Zápasy ve skupině jsme hráli s Tygři‑
cemi z  Hladkých Životic, se ZŠ JAK 
Fulnek a  ve finále nás čekaly domácí 
Emilky. Hrálo se s  obrovským nasaze‑
ním všech týmů. Naše děvčata si tak 
nakonec s konečným skóre ze 4 zápasů 
29:6 zajistila postup do krajského finále, 
které se odehraje v Ostravě za účasti ví‑
tězů z okresů Moravskoslezského kraje.

Naši školu reprezentovala: z  5.A  Ro‑
zálie Janošová, z  5.B Adéla Hrnčířová 
a Anita Firouzi, které jsou již trojnásob‑
né mistryně okresu, dále z  5.A  Hed‑
vika Králová, Barbora Valasová, z  5.B 
Jesica Kyselá, Terezie Románková 
a ze 4.A Aneta Němcová.

Děvčatům děkuji za vzornou repre‑
zentaci školy i města a přeji mnoho zda‑
ru v  krajském finále! Dále děkuji paní 
Janě Firouzi za pomoc s odvozem a cel‑
kovou podporu týmu, organizátorům 
turnaje, výborným rozhodčím, všem 
florbalovým sponzorům a  především 
všem našim oderským trenérům za ve‑
dení dětí a pochopitelně kolegům a ro‑
dičům za podporu sportu. O turnaji více 
na: www.ceskyflorbal.cz/zakladniskoly

Marcel Vlček

Pomoc v pravou chvíli
Ve čtvrtek 8.  11. prokázali čtyři žáci 

naší školy velkou duchapřítomnost 
a notnou dávku rozvahy, když pomoh‑
li svému spolužákovi, který zničehonic 
zkolaboval na ulici. Poskytli mu nezbyt‑
nou první pomoc, zavolali záchrannou 
zdravotnickou službu a  vyčkali jejího 
příjezdu.

Všem žákům - Danielu Súdkovi ze 7.B, 
Ondřeji Filipovi, Michaelu Žigovi 

a  Lukáši Královi z  8.A  - patří velký dík 
a uznání za záchranu života svému ka‑
marádovi.

Jejich čin ocenili nejen spolužáci, uči‑
telé a  ředitel školy, ale také starosta 
města Ing. Libor Helis a místostarostka 
Mgr.  Libuše Králová, kteří zachráncům 
předali pamětní listy a dárky.

Irena Bláhová

Poděkování za sběr papíru 
Děkujeme moc všem dětem, jejich 
rodičům a  přátelům školy za ochotu 
při sběru papíru.

Za jednotlivce:
1. místo Gabriela Bočková 7.B 

(515,8 kg)
2. místo Adélka Feglerová 3.B 

(453,9 kg)
3. místo Ondřej Lukáš 6.A (426,8 kg)
Speciální místo dvojic
Barbora + Dominik Valasovi (499,6 kg)
Michaela + Sabina Šubrtovy (495,2 kg)
Za třídy:
1. místo 6.A 1634,4 kg (90,8 kg/žáka)
2. místo 3.B 1026 kg (64,1 kg/žáka)
3. místo 5.A 914,4 kg (57,2 kg/žáka)
Firma PARTR, spol. s r. o.NJ nám odvez‑

la a navážila cca 10 tun tříděného čisté‑
ho papíru.

Toto množství nasbíralo 120 žáků a ro‑
dičů.

Vše vysbírali a  naložili žáci 9.A  – L. 
Koňařík, D. Žaba, A. Firouzi, M.  Dobeš, 
J. Hrčiak, D. Pitucha, S.  Strempková, S. 
Malinková, K. Šedivá, Vendula Juřicová, 
Veronika Juřicová

Dýňové odpoledne
Za rekordní účasti jsme se sešli 

ve čtvrtek 25. 10. 2018 ve školní jídelně, 
abychom si vytvořili dekorace z  dýní. 

Někdo si vzal na pomoc inspiraci z  in‑
ternetu, jiní vyřezávali jen tak, podle 
momentálního nápadu. Ale všechny 
výtvory byly úžasné a  po jejich rozsví‑
cení v  přítmí chodby se nám až tajil 
dech.

Děkujeme všem rodičům a  ostatním 
rodinným příslušníkům za účast a těší‑
me se na příští rok. Všechny fotky z akce 
můžete vidět na stránkách školní dru‑
žiny: www.skolnidruzinapohorska.es‑
tranky.cz

vychovatelky ŠD
Exkurze do výrobny baněk 

„Slezské tvorby“ v Opavě
Sklářství spolu s textilním průmyslem 

mělo v  naší zemi dlouholetou tradici, 
pomalu však tyto obory upadají v zapo‑
mnění. Proto jsem se rozhodla uspořá‑
dat exkurzi do podniku Slezská tvorba, 
kde se ručně od roku 1951 vyrábí baň‑
ky, které se v současnosti vyváží do ce‑
lého světa.

8. listopadu vyrazil plný autobus zvě‑
davých nadšenců do Opavy. Myslím, že 
opravdu každého zaujalo foukání ba‑
něk, tvarování špic a tvorba skleněných 
figurek ve formách. Všechny děti pře‑
kvapilo, že to není až tak jednoduchá 
práce, kdy ženy, které zde pracují, musí 
vyfouknout 800 kusů baněk za směnu. 
Rovněž proces stříbření a následné ruč‑
ní malování byly pro všechny nevšed‑
ním zážitkem, tak trochu kouzlením.

Po exkurzi do výroby jsme šli do díl‑
ničky, kde si mohl každý namalovat 
svoji vlastní baňku a v dárkové krabičce 
si ji pak odnést domů. Na závěr jsme na‑
vštívili velkoprodejnu, kde jsme mohli 
obdivovat tisíce baněk, které o  Váno‑
cích putují do obchodů.

Vánočně naladěni a  plní dojmů jsme 
nasedli do autobusu na cestu domů, 
a  protože nám vyšlo trochu času na‑
víc, udělali jsme si po cestě zastávku 
na zámku v Hradci nad Moravicí a prošli 
se prosluněným podzimním parkem. 
Krásně strávený den pak v  autobuse 
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ukončila sladká tečka na závěr v podo‑
bě malé čokoládové baňky, která všem 
připomněla blížící se Vánoce.

Lenka Pobočková

Edukační programy v  Novém 
Jičíně

Dne 7. 11. se vydali žáci 8. a 9. roční‑
ku na exkurzi do Žerotínského zámku 
v Novém Jičíně. Kromě muzea klobou‑
ků je tam čekaly dva edukační progra‑
my na zajímavá témata.

První přednáška „Magické osmičky“ 
se zabývala historií Česka a zvlášť okre‑
su Nový Jičín v  době významných let 
končících na osmičku – tedy roky 1918, 
1938, 1948 a  1968. Žáci se dozvěděli 
plno zajímavých informací, vyplnili ná‑
ročný pracovní list a  mohli si také vy‑
zkoušet dobové vojenské mundúry.

Druhá přednáška „Od písmene 
ke  knížce“ byla tematicky zaměřena 
na původ písma a  nelehký vývoj vzni‑
ku knih. Žáci viděli různé druhy písma, 
vyzkoušeli si náročnou práci středově‑

kých písařů  – psali husím brkem a  in‑
koustem - a viděli, jak fungoval knihtisk. 
Mohli si prolistovat vzácnou knihu, roz‑
šifrovat dopis Karla IV., který byl napsán 
gotickým písmem, a  snažili se přečíst 
pár řádků psaných švabachem.

Programy byly velmi zajímavé a  žá‑
kům se moc líbily.

Irena Bláhová

Halloweenský den s tanečním 
odpolednem aneb v  kostý-
mech do školy

V  pátek 16.  11.  2018 proběhl v  naší 
škole den na téma Halloween. 
Žáci od 5.  do 9. třídy se převlékli 
do  nejrůznějších kostýmů. Dopoledne 

sice probíhala běžná výuka, ale velkou 
výhodu měli tento den ti, kteří dorazili 
v převleku, nemohli totiž být zkoušeni 
z žádného předmětu. Mezi žáky se ob‑
jevily rozmanité kostýmy. Odpoledne 
si žáci mohli přijít zahrát nejrůznější 
hry a  společně si zatancovat. Největší 
úspěch slavila tradiční hra na schová‑
vanou.

Školní parlament
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MŠ Čtyřlístek
Co se u nás děje
Dny v naší mateřské škole si užíváme. 

Tvoříme z  pokladů podzimní příro‑
dy, chodíme po krásné okolní krajině, 
máme zazimovanou zahradu, připrave‑
né dřevo na ohýnky. Výlet v tomto mě‑
síci jsme si udělali do Heřmanic za pa‑
poušky, do obory za daňky a za pštrosy 
k  Sumegům, kde jsme si pochutnali 
na  domácím punči a  cukroví (děku‑
jeme!). Další poděkování patří rodině 
Ondřejové za pomoc s  úklidem dřeva, 
panu Mičkovi za zasazení lípy, dědeč‑
kovi od Michalky za papír. Ondra K. 
pro nás připravil truhlářský workshop 
a  společnými silami jsme vyrobili veli‑
kánský zahradní dřevěný květináč.

Petra, Hanka, Jana.
Jak jsme přišli na svět
V listopadu přišel čas, abychom si po‑

vídali o tom, jak jsme přišli na svět.
Do školky jsme si pozvali těhotnou 

maminku, kterou jsme si nejdříve dobře 
prohlédli a  potom jsme si povídali 
o tom, jak se miminko v břiše zvětšuje, 
co tam dělá, vyzkoušeli jsme si, v  jaké 
je poloze, a  protože máme ve školce 
i  dvojčata, zkusili jsme si ve dvojicích, 

jak je to těžké se „uspořádat“ mamince 
v  břiše. Mamince jsme poradili, co má 
jíst, aby miminko dostávalo jen ty nej‑
zdravější potraviny. Maminka nám při‑
nesla i fotku z ultrazvuku, kde bylo ještě 
miminko docela malé a děti ani nemoh‑
ly pochopit, kde má hlavičku a kde tělo. 
A potom už přišla další maminka, ten‑
tokrát se čtyřměsíčním miminkem, a v I. 
oddělení s dvouměsíčním chlapečkem. 
Pozorovali jsme miminka, co už umí, 
co ještě neumí, maminka nám přinesla 
ukázat všechny věci, které při péči o mi‑
minko potřebuje. Řekli jsme si, co tak 
malé dítě jí, že dává všechno do pusy, 
a proto musí mít všechno čisté. Dětem 
se naše návštěvy moc líbily, hlavně děv‑
čatům, které si přinesly do školky své 
panenky a  pak je převlékaly, přebalo‑
valy i koupaly. Doufejme, že z nich bu‑
dou skvělé maminky a z kluků správní 
tatínkové.

Yveta Rašková
MŠPZ Sokolovská Odry
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Zapomenutí řezbáři oderských betlémů
v 19. a na počátku 20. století

Na úvod: vánoční betlémy patří ke specifickému druhu výtvarného umění, které vychází z raně křesťanských snah 
o zobrazení narození Ježíše, andělských zvěstí pastýřů a hvězdy vedoucí mudrce z Východu do města Betléma. 
Jednotlivé příhody vycházejí z evangelií i z apokryfů1 a textů středověkých mystiků, které jsou zobrazovány pomocí 
figur a kulis. Základní část betlému má původ v Novém zákoně a zobrazuje postavy Panny Marie, svatého Josefa 
a malého Ježíška. Součástí betlémové scény je oslík a volek ve chlévě a nad ním stojící anděl zvěstovatel. V rozšířené 
scéně bývají uvedeny postavy tří králů - mudrců2 a  tří pastýřů. Celkové zobrazení doplňuji postavy hudebníků, 
darovníků v dobových šatech a pastýře s ovečkami.
V jednotlivých regionech vznikaly chrámové i lidové betlémy. První byly určené pro vystavování v kostelích a druhé 
pro domácí využití. Lidové betlémy nabyly na významu od 2. poloviny 18. století, kdy po osvícenských reformách 
Josefa II. byly vykazovány z kostelů a stávaly se tak nedílnou součástí vánoční výzdoby domácností. Zobrazovaly 
skutečný život obyvatel vesnic a malých městeček. Betlemářství se tak na přelomu 19. a 20.století stalo ve své lidové 
podobě součástí lidového výtvarného projevu. V rakouském Slezsku se významná betlémová střediska nacházela 
na Bruntálsku, Jesenicku, Opavsku, Karvinsku a Frýdecko‑Místecku. V rámci Opavska lze za významné středisko 
betlemářství považovat i Odersko, což potvrzuje sbírka oderských betlémů ve Slezském zemském muzeu v Opavě. 
Zaměřme proto svou pozornost na naše město a jeho okolí a pokusme se odpovědět na otázku kdo byli tito řezbáři 
oderských betlémů? Také se můžeme pokusit identifikovat tvůrce některých oderských betlémských figurek a určit 
i jejich nové majitele.

PROSINEC 2018
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Slezské zemské muzeum Opava, 2017. Josef Anton Heinz - detail, hlavní scéna oderského betlému. Foto Alena Zemanová

1.	 Označovaly text, který do biblického kánonu nepatří, avšak svou povahou náboženského spisu se kanonickému textu přibližují.
2.	 Historici uvádí, že do roku 250 nebývali „tři králové“ jen tři, ale i čtyři, a podle představ antiky byli zobrazováni jako půvabní mladíci. 

Později byli od sebe rozlišeni věkem a mnohem později i jako představitelé tří lidských ras.
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V 19. století na Odersku působilo šest významnějších 
řezbářů betlémů. Většinou to byli profesionálové (malíř 
a sochař Josef Anton Heinz, jeho syn malíř a sochař Alois 
Heinz, sochař Josef Klein, sochař Josef Schütz a sochař 
Anton Reymann), z  nich Josef a Alois Heinzové bet-
lémské figurky vytvářeli při své hlavní činnosti - malbě 
obrazů3 s církevní tématikou, Josef Klein a Josef Schütz 
při tvorbě soch a plastik. U Antona Reymanna pravděpo-
dobně převládaly důvody ekonomické. Šestý, neškolený 
řezbář Florián Melzer - obuvnický mistr, proslul na Oder-
sku i  jako významný stavitel betlémových scén a  jeho 
motivací kromě záliby v řezbářství byla rovněž sebere-
alizace výtvarného projevu a ukázka řemeslné zručnosti.
Josef Anton Heinz se narodil 12.  března roku 1798 
v Odrách na Horním předměstí v domě č. p. 984 do rodi-
ny soukenického mistra Karla Heinze a jeho první man-
želky Susane Matzke. 10. června 1823 se oženil podruhé 
s Johannou Wanke, se kterou měl 9 dětí. Část svého ži-
vota prožil na Kopečné ulici (Bergasse) č. p. 176. Neměl 
akademické vzdělání, na Opavsku a  Novojičínsku byl 
znám jako „umělecký malíř“ a  řezbář pracující přede-
vším pro  církev. Z jeho prací se uvádí svatostánek far-
ního kostela sv. Bartoloměje v Odrách (1847) a později 
také hlavní oltář (1862) a obrazy do kostelů v okolních 
obcích5. Josef Heinz je uváděn jako tvůrce oderského 
betlému ve Slezském zemském muzeu v Opavě. Ve 30. 

letech 20. století vlastnila paní Josefa Unger, rozená Win-
kler, v Odrách na Hranické ulici (Weisskirchnerstrasse) 
č. p. 129 staré betlémské figurky z let 1814, 1818, 1822 
od Josefa Heinze. Uveďme alespoň jednu z nich - zají-
mavou figurku „krále - darovníka“ 6 z roku 1822.

Slezské zemské muzeum Opava, 2017. Josef Anton Heinz - poutníci v oderském betlému. Foto Alena Zemanová

Josef Heinz - Král, darovník. Das Kuhländchen, 
1930, XI. Band. Upravil. Emil Mateiciuc

3.	 Tesař Petr: Umělecká tvorba rodiny Heinzů kolem roku 1900. Časopis Slezského zemského muzea, série B 52, str. 281-289, 2003.
4.	 V roce 1805 byl v Odrách zaveden nový systém číslování domů, který platí do současnosti. V něm má tento dům adresu Dělnická ulice 

(Obergasse) č. p. 199.
5.	 Obrazy sv. Jiří pro kostel v Odrách a v Bělotíně, vlastní zpodobnění pastýře u jesliček pro farní kostel v Suchdole, obraz Svaté Rodiny 

pro kostel ve Veselí a obraz Křížové cesty pro filiální kostel v Klokočově.
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Josef Anton Heinz zemřel v Odrách 17. září roku 1872 
v 75 letech na náměstí v domě č. p. 167. Dne 19. září 1872 
byl pohřben na oderském městském hřbitově.
Alois Heinz, v pořadí třetí syn Josefa Heinze a Johanny 
Wanke, se narodil 8. září roku 1826 v Odrách na Kopeč-
né ulici (Bergasse) v domě č. p. 176. Základy umělecké-
ho vzdělání získal od otce, dostalo se mu však i důklad-
ného akademického vzdělání8. Jako kaprál 3. kompanie 
29. infanterie se 30. června roku 1852 v Odrách oženil 
s  Johannou Rotter z Prostějova. Měli spolu celkem pět 
dětí. Před rokem 1859 se odstěhoval za prací do Uničo-
va, ale na konci 60. let 19. století se vrátil zpět do Oder. 
Věnoval se malbě portrétů, avšak vytvořil také kvalitní 
díla pro církevní kruhy. Vedle malířských zakázek při-
jímal z existenčních důvodů i objednávky na štafírová-
ní, zlacení a  jiné uměleckořemeslné práce. Okolo roku 
1890 odešel s rodinou do Opavy, kde si společně se sy-
nem Rudolfem otevřel v  roce 1900 na Horním náměstí 
č. 50 ateliér, kde zaměstnával 17 tovaryšů. Prezentoval se 
jako akademický malíř a sochař se specializaci na malbu 
portrétů, často restauroval starší obrazy9. V tomto období 
obdržel zlatou medaili za vědu a umění. Jeho talent po-
tvrzuje i  jeho rozsáhlé dílo - obrazy v mnoha kostelích 
Rakouského Slezska10.

Pokud budeme hledat kon-
krétní betlémské figurky od Aloise Heinze, nalezneme 
tři postavičky11 - „Pasáčka s  ovečkou“, „Skupinu ove-
ček a koz“ a „Trojici pastýřů“, které byly ve 30. letech 
20. století v majetku Franze Martina na Krátké ulici č. p. 
41 (Kurzegasse).

Je vhodné se zde také zmínit, že řezbářstvím se zabý-
vali i potomci Aloise Heinze - nejstarší syn Alois Heinz 
ml. (*1852 Odry) měl na konci 19. století v Novém Ji-
číně sochařský a řezbářský ateliér a vnuk Rudolf Alfonz          
Heinz12 (*1879 Odry) byl před I. světovou válkou v Opa-
vě znám jako umělecký malíř a  sochař - řezbář. Alois 
Heinz zemřel v Opavě 16. září roku 1903.
Josef Klein se narodil 23.  srpna roku 1849 v Budišo-
vě č. p. 173 svobodné matce Aloisii Klein, dceři tkalce 
Josefa Kleina st. a  Dorothey Lintner. Nemožnost najít 
po obecní škole v Budišově vhodné učební místo ho při-
měla odejít na počátku 60. let 19. století do Oder, kde 
ho přijal do učení na Hranické ulici (Weisskirchnerstras-
se) č.  p. 161 hodinářský mistr Johann Matusch. Mistr 
rychle rozpoznal výtvarné nadání svého učně a  místo 
školení v  hodinářském řemesle ho nechával vyřezávat, 
malovat a pozlacovat betlémské figurky. Podle vyprávění 

Portrét malíře a  sochaře Aloise 
Heinze. Archiv Muzejního spolku 
Rolleder, v. o. s.

Alois Heinz - Pasáček 
s ovečkou. Das Kuhländchen, 
1930, XI. Band. Upravil Emil 
Mateiciuc

Alois Heinz - betlémské figurky trojice pastevců. 
Kuhländchen, 1930, XI. Band. Upravil Emil Mateiciuc

Alois Heinz - Stádo oveček a koz. Das Kuhländchen, 1930, 
XI. Band. Upravil Emil Mateiciuc

6.	 Das Kuhländchen 1930, XI. Band, s. 145.
7.	 Ze sčítacích operátů z roku 1869 se dovídáme, že v domě č. p. 16 žila vícegenerační rodina Heinzů (23 osob), včetně sochařů Josefa 

Heinze a jeho syna Aloise Heinze. Majitelem tohoto šenkovního domu byl Franz Tempus.
8.	 Tesař Petr: Umělecká tvorba rodiny Heinzů kolem roku 1900. Časopis Slezského zemského muzea, série B 52, str. 282, 2003.
9.	 Obraz křížové cesty v Odrách od Antona Ruprechta a obrazy malířů Johanna Sebastiniho a Franze Thomase.
10.	Například v okolí Oder to podle Petra Tesaře (viz Umělecká tvorba rodiny Heinzů kolem roku 1900) byly obrazy: Křížová cesta v Do-

bešově, sv. Antonín v Odrách, Korunování Panny Marie a sv. Martina v Tošovicích, sv. Alžběta Uherská v kostele sv. Ducha v Opavě, 
sv. Antonín v Potštátě, sv. Jan Křtitel pro oderskou faru, sv. Ondřej pro filiální kostel v Klokočově a Nanebevzetí Panny Marie pro 
hřbitovní kostel ve Vítkově.

11.	Das Kuhländchen 1930, XI. Band, s. 145.
12.	Nemanželský syn nejstarší dcery akademického malíře a sochaře Aloise Heinze Josefy.
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prof. Adolfa Kleina13 - syna Josefa Kleina - odešel 16letý 
Josef Klein na vandr do Vídně do čtyřletého učení ke kra-
janovi - malíři a  sochaři Josefovi Antonovi Heinzovi14. 
Poslední práce Josefa Kleina u Heinze byla vyřezávaná 
schránka na šperky, jež byla vystavena a  ohodnocena 
stříbrnou medailí na první všeobecné dělnické a průmys-
lové výstavě v roce 1873 ve Vídni - „Rotundě“15.

V roce 1870 nastoupil Josef Klein do ateliéru dalšího 
krajana - akademického sochaře Johanna Schindlera16 - 
zaměřeného na dekorativní sochařství17.
V  roce 1874 se Josef Klein ve Vídni oženil s  dcerou 
oderského provaznického mistra Martina Köhlera Ma-

rií. Měli spolu dva syny - staršího Adolfa (*1875, poz-
ději profesor vyšší zemědělské školy v Novém Jičíně), 
mladšího Josefa (*1878, později sochař, zemřel ve Vídni 
v roce 1953) - a dceru Ludmillu (*1876, po smrti svého 
otce se přestěhovala v červnu roku 1918 do Oder).
Když v  roce 1891 nastal v  Bukurešti velký staveb-
ní rozvoj, byl tam Josef Klein povolán jako specialista 
na  figurální výzdobu a dekoraci budov. Po desetiletém 
pobytu v Rumunsku18 se vrátil zpět do Budišova a poz-

Portrét sochaře a  řezbáře 
Josefa Kleina. Archiv 
Muzejního spolku Rolleder,  
v. o. s.

Josef Klein - Mudrc, darovník 
z  východu. Das Kuhländchen 
1938, XIII. Band. Upravil 
Emil Mateiciuc

Josef Klein - Darovník s kohoutem. Das Kuhländchen 1930, 
XIII. Band. Upravil Emil Mateiciuc

Josef Klein - Poutník s velbloudem, Das Kuhländchen 1938, 
XIII. Band. Upravil Emil Mateiciuc

Josef Klein - Anděl 
zvěstovatel. Das 
Kuhländchen 1938, 
XIII. Band. Upravil Emil 
Mateiciuc

Josef Klein - Pastevec 
s ovečkou, Das Kuhländchen 
1938, XIII. Band. V roce 
1938 Muzeum Nového Jičína. 
Upravil Emil Mateiciuc

13.	Das Kuhländchen 1938, 13. Band, s. 180.
14.	Působení Josefa Antona Heinze ve Vídni se nám nepodařilo v archiváliích potvrdit.
15.	„Rotunda“ byla ústřední 84 m vysoká budova, postavená v roce 1873 v Prateru u příležitosti Vídeňského světového veletrhu. Její 

kopule měla průměr 108 m a interiér pokrýval plochu 8000 m2. Po světovém veletrhu byla používána i pro další výstavy. V září roku 
1937 ji zničil požár.

16.	Viz Vlastivědné listy č. 126 v Oderském zpravodaji z února 2018.
17.	Prováděli figurální výzdobu a dekorace interiérů i exteriérů (fasády, portály, reliéfy) budov. Jeho poslední větší prací v ateliéru byla 

spolupráce na třech rohových sochách v budově Uměleckohistorického muzea (Kunsthistorische museum) ve Vídni a figurální ná-
hrobky rodiny Bauer a školního inspektora Beischlägera na městském Ústředním hřbitově v Brně.

18.	V Bukurešti pracoval na výzdobě nově postavených paláců a bankovních domů na Victoria Avenue a v Sinai na letním královském 
sídle - paláci Pelesch.
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ději - v roce 1910 - do Oder19, aby zde prožil své stáří. 
Jeho pobyt byl přerušován pracovními cestami do Rigy, 
Moskvy a Oděsy. Nakonec práce na dekoracích budov 
ukončil a  přešel k  milované dřevořezbě. Vyřezával fi-
gurky do betlémů a  některé („Darovník s  kohoutem“) 
věnoval paní Amalii Schenk (*1865) na Hranické ulici 
(Weisskirchnerstrasse) č.  p. 146 a  jiné slečně Matusch 
(*1901) na Hranické ulici č. p. 161, nebo slečně Pieper 
(*1901) na Nadační ulici (Stiftgasse) č. p. 434.20
Josef Klein zemřel 20. března 1918 v Odrách u dcery 
Ludmilly Klein v domě č. p. 198 na Dělnické ulici (Ober-
gasse) a jeho žena Marie 31. října roku 1918 v nemoc-
nici v Novém Jičíně. Oba byli pohřbeni ve XIII. sekci 
oderského městského hřbitova. Na poslední místo jejich 
odpočinku upozorňoval ze dřeva umělecky vyřezávaný 
kříž21.
Anton Reymann se narodil roku 1807 v Opavě na Hrn-
čířské ulici (Heilige Geist Gasse)22 v domě č. p. 272, mis-
trovi česači vlny Josefovi Reymannovi a  jeho manžel-
ce Anně, rozené Zins. Sochař Anton Raymann pobýval 
do svého úmrtí v  oderském zámku č.  p. 1, kde bydlel 
se svým starším bratrem „důchodním“23 Franzem Rey-
mannem. Oba byli svobodní. O  jeho sochařské tvorbě 
nemáme archivní podklady, domníváme se však, že mohl 
tvořit i  pro zámecký areál. Umělecky hodnotné betlé-
mové figurky Antona Raymanna byly částečně prodány 
do zahraničí, jiné se nacházely ve Hřbitovní kapli svaté 
Rodiny nebo na oderském zámku, kde je starý kastelán 
Johann Haas (*1811) rád ukazoval dětem. Zdařilá figur-
ka violoncenllisty byla nalezena ve 30. letech 20. století 
u hodinářského mistra Johanna Matusche24 na Hranické 
ulici č. p. 161.
Anton Reymann zemřel 18. ledna roku 1863 v 56 letech 
v oderském zámku a 20. ledna byl pohřben na oderském 
městském hřbitově.
Josef Schütz se narodil 6. května roku 1876 do rodiny 
učitele Josefa Schütze st. a Barbary, dcery Ignace Neus-
ser (oba pocházeli z Nového Jičína), po přeložení Josefa 
Schütze st. z oderské školy do Bad Aussee ve Štýrsku. 
Když jeho otec v  roce 1876 zemřel, vrátila se Barbara 
Schütz se synem zpět do Oder. Josef Schütz po oderské 
měšťanské škole absolvoval pět let odborné školy ve Va-
lašském Meziříčí v oboru sochař. Po jejím ukončení odjel 
do Vídně a jak to bylo tehdy zvykem, vandroval po svě-
tě. Prošel Lincem, Solnohradem a Bavorskem, kde našel 
v Pfaffenhofenu an der Ilm a ve Freisingu práci. Později 
byl přátelsky přijat a zaměstnán i v Tyrolech. Ze svého 
posledního pracoviště v Sankt Pölten se vrátil do Oder, 

kde začal sochařství provozo-
vat samostatně. Zpočátku měl nedostatek zakázek, což se 
však brzy změnilo. Jakmile duchovní v okolí zazname-
nali jeho umělecké kvality, začali jej pověřovat mnohými 
církevními zakázkami25.

Anton Reymann - Sv. Rodina. Das Kuhländchen, 1930, XI. 
Band. Upravil Emil Mateiciuc

Anton Reymann - 
Violoncellista. Das 
Kuhländchen, 1930, XI. Band. 
Upravil Emil Mateiciuc

Josef Schütz - socha 
sv. Josefa v oderském 
kostele sv. Bartoloměje. 
Archiv Muzejního spolku 
Rolleder, v. o. s.

19.	Zpočátku bydlel na dnešní Radniční ulici (dříve Schulgasse) č. p. 89.
20.	Marie Pipper, provdaná Krupitza, bydlela později na Dělnické ulici (Obergasse) č. p. 363.
21.	Jeho autorem byl syn Josefa Kleina - vídeňský sochař Josef Klein ml.
22.	V době narození Antona Reymanna se ulice v překladu nazývala „U svatého Ducha“.
23.	Výběrčí daní za majitelky oderského panství Charloty z Fürstenberka. Pensionván byl v roce 1871, zemřel v roce 1882 v Odrách.
24.	Das Kuhländchen 1930, 13. Band, s. 148.
25.	Rozsáhlá umělecká díla Josefa Schütze lze nalézt v kostelích Oderska. Jmenujme alespoň některé sochy: v Odrách - sv. Josef, sv. An-

tonín, sv. Alois, sv. Tadeáš, v nemocnici Srdce Ježíšovo, sv. Terezie a sv. Antonín; na Pohoři - Křížová cesta a několik soch; v Mankovi-
cích - Křížová cesta a svatostánek; ve Vésce - hlavní oltář a boží hrob. Josef Schütz pracoval i pro kostely v Bělotíně, ve Větřkovicích, 
v Dobešově, ve Fulneku, v Jeseníku n. O., v Kunčicích, v Luboměři, ve Vražném, v Polomi a v Tošovicích.
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Sochař Josef Schütz zemřel 31.  července roku 1960 
v Baiertal u Heidelbergu (Bádensko‑Württembersko) ve 
věku 84 let.
Florián Melzer se narodil 2.  května roku 1819 v Od-
rách na Nadační ulici (Stiftestrasse) č. p. 247. Jeho rodiči 
byli oderský obuvnický mistr Anton Melzer a Annemarie 
Schilhab z Veselí (Wessiedel). Po ukončení oderské farní 
chlapecké školy nastoupil do učení u svého otce a později, 
po splnění všech podmínek, se stal obuvnickým mistrem. 
V roce 1847 se ve 28 letech oženil s Theresií26, dcerou 
oderského obuvnického mistra Georga Plebana a Rosiny 
Richter ze Spálova. Betlémy byly jeho životní zálibou. 
Na Odersku byl pověstný jako výborný architekt betlém-
ských scén, které byly o Vánocích vystavovány v kostele 
sv. Bartoloměje i v oderské nemocnici. Jeho betlém měl 
až 700 figurek, u nichž byla vyřezávaná ze  dřeva jen hla-
va - ruce, nohy, tělo a oblečení byly tvořeny klihem na-
pojenou pomalovanou látkou. Florián Melzer byl velmi 
dobrým řezbářem. Ve 30. letech 20. století byla nalezena 
u Heinricha Krále (*1867 Strakonice) na Dělnické ulici 
(Obergasse) č. p. 217 jeho betlémová scéna „Uzdravení 
nemocného poutníka“ 27.
Florián Melzer zemřel 6. prosince roku 1880 ve svém 
domě č. p. 247 na Nadační ulici v 62 letech. Pohřben byl 
8. prosince na oderském městském hřbitově.

Některé betlémy oderských řezbářů se dochovaly 
až  do  dnešních časů a  u  jejich majitelů opět umocňují 
sváteční pohodu Vánoc. Uveďme zde alespoň tři z nich:
První - v  roce 1946 byly v Odrách na Dělnické ulici 
v sousedství působiště mistra sochaře Josefa Kleina na-
lezeny tři betlémy28. Na základě vyprávění29 syna Josefa 
Kleina Adolfa o darování betlému slečně Marii Pipper, 
předpokládáme jako autora těchto betlémů Josefa Kleina. 
Pro představu o řemeslném zpracování uvádíme snímky 
polychromovaných dřevořezeb 9 betlémových figurek 
o velikosti 16 cm.

Florián Melzer - scéna Uzdravení nemocného poutníka. 
Das Kuhländchen, 1930, XI. Band. Upravil Emil Mateiciuc

Odry č. p. 363. Josef Klein - 
Anděl‑zvěstovatel 1. 
Foto Martin Kašpar

26.	Jejím svatebním svědkem byl obuvnický mistr Ignaz Josef Pleban, autor deníku (Tagebuch) z let 179 1855.
27.	Das Kuhländchen 1930, 11. Band, s. 149.
28.	Dva betlémy o velikosti figurek cca 16 cm - jeden s polychromovanými a druhý s nepolychromovanými figurkami. Třetí betlém s po-

lychromovanými figurkami o velikosti 24 cm se bohužel nedochoval.
29.	Das Kuhländchen 1938, 13. Band, s. 182.

Odry č. p. 363. Josef Klein - 
Anděl‑zvěstovatel 2.
Foto Martin Kašpar

Odry č. p. 363. Josef Klein - 
Jezulátko. 
Foto Martin Kašpar

Odry č. p. 363. Josef Klein - 
Klečící poutník 1.
Foto Martin Kašpar

Odry č. p. 363. Josef Klein - Klečící poutník 2. 
Foto Martin Kašpar
Odry č. p. 363. Josef Klein - Klečící poutnice. 
Foto Martin Kašpar
Odry č. p. 363. Josef Klein - Stojící poutnice. 
Foto Martin Kašpar
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Druhý - betlém s figurkami o velikosti 9 cm od lidového 
řezbáře - obuvnického mistra Lamberta Kirschkeho - byl 
po roce 1946 nalezen30 na Staré ulici č. 17 (Schneckegas-
se č. p. 25). Ten bude pravděpodobně vystavován v Mu-
zeu Oderska o letošních Vánocích.

Třetí - rozsáhlý betlém s polychromovanýma figurami 
bývá pravidelně vystavován o Vánocích v oderském far-
ním kostele sv. Bartoloměje. Tam ho můžete také spat-
řit v plné kráse o letošních Vánocích. Betlém má figury 
stojících postav o velikosti 40 až 58 cm. Nejsou signo-
vány, ale na zadní straně (plášti) figury krále je uveden 
rok 1842. Pokud s  tímto údajem porovnáme data naro-
zení zde uvedených řezbářů, připadají jako autoři farní-

ho betlému v úvahu jen dva řezbáři: Josef Anton Heinz 
a Anton Reymann. Řemeslné zpracování betlémových fi-
gur je velmi podobné figurkám od Josefa Antona Heinze, 
vystavovaným ve Slezském zemském muzeu. Proto se 
domníváme, že je autorem i většiny figur oderského far-
ního betlému. Na figuře unaveného poutníka je zajímavý 
údaj - jméno Rudolf Kobiela31 (štafírovač32 a pozlacovač 
v Odrách), jehož narození však nekoresponduje s rokem 
1842. Nabízí se vysvětlení, že některé figurky byly vy-
tvořeny později, nebo že Rudolf Kobiela restauroval po-

Odry č. p. 363. Josef Klein - Darovník s husou. 
Foto Martin Kašpar
Odry č. p. 363. Josef Klein - Stojící poutník. 
Foto Martin Kašpar

Odry. Stará č. 17. Lambert Kirschke - Tři králové. Foto Emil 
Mateiciuc

Odry. Stará č. 17. Lambert Kirschke - Ovčák s ovečkou. 
Foto Emil Mateiciuc

30.	Autor betlému Lambert Kirschke (*1870) bydlel na Zámecké ulici (Schlossberg) v dnes již zaniklém domě č. p. 274. Betlém asi věnoval 
svému bratrovi, obuvnickému mistrovi Aloisovi Kirschkemu (*1872), který byl majitelem domu na Staré ulici č. 17. Betlém zapůjčila 
současná majitelka betlému paní Drahomíra Lévová z Luboměře č. p. 77.

31.	Narozen v roce 1862 v Bielitz. Manželka Marie, rozená Wiche (*1868 Odry). S rodinou bydleli na Potoční ulici (Bachgasse) č. p. 169.
32.	Štafírování - povrchová úprava kovových nebo dřevěných soch pro následnou barvu nebo zlacení.

Odry, farní kostel. Josef Heinz - Unavený poutník sedící 
na kameni. Foto Emil Mateiciuc Odry, farní kostel.
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vrchovou úpravu některých dříve vyrobených figurek.
Na závěr této stručné exkurze do světa oderských betlé-
mů a betlemářů nám dovolte, abychom se se svými malý-
mi přáteli - betlémovými figurkami - rozloučili prostřed-
nictvím oderského řezbáře Petra Kučerky st.

Pro Oderský zpravodaj připravili:
texty:	 Pavel Kašpar st.
překlady:	 Karel Gold
obrázky:	 Alena Zemanová, Emil Mateiciuc,
Martin Kašpar

Naše poděkování patří oderskému faráři P. Petrovi Ku-
níkovi za umožnění prohlídky farního betlému, za odbor-
nou spolupráci panu Petrovi Kučerkovi st., panu Kvě-
tošovi Wiltschovi, paní Drahomíře Lévové za „objev“ 
i zapůjčení betlému řezbáře Lamberta Kirschkeho a paní 
Věře Korduliakové za zapůjčení nepolychromovaných 
betlémových figurek.

Použité zdroje
Vaculík Vladimír: Lidové betlémy v Čechách a na Mo-

ravě. Vyšehrad, Praha 1987.
Marcela Poláková: Betlemářství - obnovená tradice. 

Bakalářská diplomová práce. Filosofická fakulta MU 
Brno, 2016.

Monika Chromečková: Historické betlémy příborské 
provenience v muzejních sbírkách. Bakalářská diplomo-
vá práce. Filosofická fakulta MU Brno, 2015.

Ondřej Mrázek: Betlemářství a  jeho odraz v  jazyce. 
Magisterská diplomová práce. Filosofická fakulta MU 
Brno, 2016.

Petr Tesař: Umělecká tvorba rodiny Heinzů kolem roku 
1900. Časopis Slezského zemského muzea série B, 52 - 
2003, str. 281-289.

Das Kuhländchen 1930, 11. Band, s. 145, 150. Archiv 
Spálov.

Das Kuhländchen 1938, 13. Band, s. 180, 181. Archiv 
Spálov.

Odrauer Heimatbrief 1950, s. 15, 16. Archiv muzejního 
spolku Rolleder.

Odrauer Heimatbrief 1955, s. 19, 20. Archiv muzejního 
spolku Rolleder.

Odrauer Heimatbrief 1968, s. 165, 166. Archiv muzejní-
ho spolku Rolleder.

Odrauer Heimatbrief 1982, s. 134, 135. Archiv muzejní-
ho spolku Rolleder.

Odrauer Heimatbrief 1989, s. 39. Archiv muzejního 
spolku Rolleder.

Odrauer Heimatbrief 1990, s. 143, 144. Archiv muzejní-
ho spolku Rolleder.

Rodná matrika Josefa, Adolfa a Ludmilly Klein, Wien 
7 - Altlerchenfeld. Matricula.

Rodné matriky Opava 1796, 1802, 1806. ZA Opava.
Rodné matriky Odry 1819, 1823. ZA Opava.
Oddací matriky Odry 1823, 1847, 1852, 1873. ZA Opa-

va.
Oddací matriky Nový Jičín 1906. ZA Opava.
Matriky zemřelých Odry 1863, 1872, 1880, 1882. 1918. 

ZA Opava.
Matrika zemřelých Nový Jičín 1918. ZA Opava.
Matrika zemřelých Opava 1903. ZA Opava.
Sčítací operáty Odry č. p. 16, 1880. ZA Opava.
Odry, Katastr č. p. 198, 1912, 1938. Archiv KÚ Opava.
Encyklopedie města Brna - osobnosti.

Figura unaveného poutníka 
na kameni. Na vnitřní straně 
kamene uvedeno jméno 
restaurátora R. Kobiely. 
Foto Emil Mateiciuc

Josef Heinz - Král s dárkem. Foto Emil Mateiciuc
Figura krále s dárkem. Rok výroby 1842 na plášti zadní 
strany figury. Foto Emil Mateiciuc

Odry, farní kostel. Rozloučení řezbáře Petra Kučerky st. 
s našimi malými přáteli. Foto Emil Mateiciuc
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Střední škola Odry, p. o.
Žáci Střední školy Odry slavili 

Halloween
Pobyt na domově mládeže a  hodiny 

odborného výcviku si žáci Střední ško‑
ly Odry koncem října zpestřili oslavou 
Halloweenu. Na domově mládeže dla‑
bali dýně, uspořádali strašidelnou pár‑
ty v  děsivých kostýmech, hráli „děsné“ 
hry, povídali si o  rozdílech mezi Hal‑
loweenem a Dušičkami a děsuplný ve‑
čer zakončili „nechutnou“ večeří.

Kdo zavítal v  pondělí 29.  10. do no‑
vojičínského kadeřnictví, musel u dve‑
ří sebrat všechnu svou odvahu, aby 
překročil práh, protože děsivé masky 
byly ten den i tady. Kdo se nezalekl, byl 
odměněn pohledem na úžasné kreace 
a učesán nadpozemsky stylově.

Mgr. Lenka Tymráková

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Svačinky pro ADOPCI
Studenti čtvrtého ročníku třídy PL4 

připravili krásnou akci pro podporu 
školního projektu „Adopce na dálku“. 
V rámci tohoto projektu podporují naši 
studenti i pedagogové chlapce ze Zam‑
bie - Lungu Solomona. Na jeho vzdělá‑
ní přispíváme částkou 8 000 Kč za rok. 
V letošním roce připravili studenti malý 
projekt  – zdravé, vlastnoručně připra‑
vené a upečené svačinky pro spolužáky. 
Výtěžek této akce poputuje do Zambie. 
Všem zapojeným studentům děkujeme 
za krásný nápad i jeho realizaci.

22. ročník přehlídky umělecké 
tvorby Motýlek

Poděkování děvčatům a  chlapci ta‑
nečního kroužku za spolupráci se speci‑
ální MŠ a ZŠ Motýlek v Kopřivnici, která 
každoročně pořádá přehlídku taneční, 
dramatické a hudební tvorby hendike‑
povaných dětí. Název letošní přehlídky 
byl „Taneční Motýlek“. Členové taneč‑
ního kroužku nacvičili s  dětmi efektní 
taneční vystoupení v  duchu strašidel 
a  kostlivců s  názvem „Ze záhrobí“. Vy‑
stoupení sklidilo velký aplaus a žáci tak 
získali spoustu užitečných, radostných 

a  cenných zkušeností při společných 
nácvikových zkouškách i  samotném 
vystoupení.

Přehlídku je možné shlédnout na you‑
tube.com

Koncert školní kapely
V  úterý 20.  listopadu proběhl v  pro‑

storách SPdgŠ a  SZŠ sv.  A.Č.  společný 
koncert domácí kapely Crazy Daisy 

a hostující formace Vokins z lanškroun‑
ské ZUŠ Jindřicha Pravečka. Jednalo se 
již o  druhou spolupráci těchto dvou 
hudebních uskupení a vzhledem k cel‑
kové atmosféře a spokojenosti jak orga‑
nizátorů tak publika věříme, že se v bu‑
doucnu dočkáme další.

David Cindler
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Středisko volného času Odry
Adventní tvoření.
Dne 21.  11.  2018 proběhlo ve SVČ 

Odry „Adventní tvoření“. Atmosféru 
nám skvěle doplňoval venku čerstvě 
napadlý sníh a  poslech koled při tvo‑
ření. Všem maminkám, babičkám a dě‑
tem, děkujeme za hezky strávený pod‑
večerní čas. A  doufáme, že Vám Vaše 
krásné výrobky budou dokreslovat 
kouzlo Vánoc.

Předvánoční sportovní odpo-
ledne

Den: pondělí 17. 12. 2018
Čas: 14.00 – 17.00
Místo: Sportovní hala v Odrách.
Vstup zdarma a  pouze ve vhodných 

přezůvkách!
Akce bude probíhat ve vánočním du‑

chu ztřeštěných sportovních disciplín.
Těší se na Vás pedagogové Střediska 

volného času.
Akce je realizována za podpory města 

Oder.
Netradiční dárek pro seniory
Od září  2018 probíhá OATV (Oderská 

Akademie Třetího Věku). Záměrem aka‑
demie je zvýšení kvality života seniorů 
formou přednášek a  besed o  zdravém 
životním stylu, ale také lekcemi cvičení, 
a  to vše pod vedením kvalifikovaných 
odborníků s letitou praxí.

Slovy účastnic:
Hanka: „Jsem velmi spokojená, výbor‑

ná výuka a bezvadný kolektiv.“
Liduš: „Po něčem takovém jsem touži‑

la, jsem spokojená a nadšená – mé oče‑
kávání je splněno.“

Jarka: „Obohacují mě nejen lektorky, 
ale i účastnice kurzu.

Zdenka: „Poznala jsem nové přáte‑

le v  bezvadném kolektivu s  přínosem 
zdravé výživy pro nás seniorky od bez‑
vadné výživové poradkyně.“

Danka: „Doporučuji všem.“
Bohunka: „Poznatky z výuky využívám 

v praxi, hlavně ve stravování.“
Jaruška: „Rozšiřte výborný kolektiv.“
Jaruška: „Mluvíme o konkrétních chy‑

bách ve výživě a stravě.
Bláža: „Snažím se začlenit co nejvíce 

nabytých rad a  informací do svého ži‑
vota.“

Libuš: „Těším se na nové informace, 
kolektiv a hlavně lektorky.

Dárek
V případě, že byste chtěli věnovat dá‑

rek s  trvalou hodnotou, nabízíme Vám 
dárkový poukaz ke studiu na OATV. 
Poukaz lze uplatnit jak pro již studu‑
jící OATV tak i  pro nové členy. Druhý 
semestr bude probíhat od 21.  1.  2019 
do 13. 6. 2019. Změny v termínech a re‑
alizaci vyhrazeny.

Poukázka
Údaje vyplňte, odstřihněte a přineste 

do SVČ Odry, kde po vyřízení dostane‑
te dárkovou poukázku nově a  pěkně 
zpracovanou na kvalitním papíře. Cena 
poukázky = studia semestru OATV je 
590 Kč.



Oderský zpravodaj 23

Střípky ze ZUŠky
Zvonky a Zvonečky
V  minulém měsíci naši zpěváčci 

ze  Zvonků a  Zvonečků pod vedením 
paní učitelky Jitky Jakubíkové zazpívali 
na festivalech pěveckých sborů Ostrava 
zpívá a Valentův podzim.

Ve velké konkurenci sborů se neztratili 
a sklidili velký aplaus.

Jazzová kapela
15. listopadu zahrála naše jazzová ka‑

pela pod vedením pana učitele Davida 
Cindlera před vystoupením slovenské 
vokální skupiny Fragile v  rámci kon‑
certní řady „Setkání žánrů“ v Dělnickém 
domě.

Vystoupení před profesionálními mu‑
zikanty je pro naše žáky velkou výzvou 
a hlavně je inspiruje a motivuje do další 
práce.

A nyní již k tomu, co nás čeká 
tento měsíc:

2. 12.	 Adventní koncert na Pohoři, 
kostel sv. Prokopa, 17.00 hod.

3. 12.	 Rozsvícení Vánočního stromu 
v Odrách

9. 12.	 Adventní koncert ve Spálově, 
kostel sv. Jakuba, 15.00 hod.

19. 12.	Vánoční koncerty v Dělnickém 
domě, 17.00 hod. a 19.00 hod.

(Předprodej vstupenek v  kanceláři 
ZUŠ od 3. 12. 2018)

Na všechna vystoupení a koncerty vás 
srdečně zveme a  těšíme se na setkání 
v předvánočním čase.

V  závěru prosincových Střípků bych 
rád za celý kolektiv zaměstnanců popřál 
všem rodičům, žákům a všem občanům 
města Oder krásné prožití vánočních 
svátků a  do nového roku 2019 hodně 
zdraví, životní pohody a spokojenosti.

Radek Zajac,
ředitel školy
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Příjezd svatého Martina do 
Zámeckého parku

11. listopadu oživil Zámecký 
park lampionový průvod. 

Tuto tradici dříve spojenou spíše s po‑
litickými událostmi jsme připoměli 

u příležitosti svátku sv. Martina. Tradič‑
ní pranostika říká, že Martin přijede na 
bílém koni a myslí se tím sněhová po‑
krývka, což nám nebylo dopřáno. Chla‑

divému počasí jsme se ubránili díky 
horkému čaji a svařenému vínu, které 
připravili pracovníci kavárny a vinárny 
Nové srdce, za což jim patří velký dík.

Odbor kultury a školství MěU Odry

Mimořádný čas
Čím jsme starší, tím nám čas 

plyne rychleji. 
S  tímto velmi zvláštním pravidlem, 

kterému vlastně nikdo ani pořádně 
nerozumí, musíme počítat. Advent 
je čas už po staletí stejně dlouhý, čtyři 
týdny před Vánocemi. Přesto jinak nám 
utíkal v  dětství, v  mládí, a  jinak utíká 
nyní. Někdy se může zdát jako záblesk, 
při kterém se čtyři svíčky zapálí téměř 
současně. Právě proto bychom neměli 
promarnit ani chviličku této velmi ne‑
obvyklé doby. Ať už její plynutí vnímá‑
me jakkoliv rychle či pomalu, je  dána 
každému přesně na míru k  tomu, aby 
dokázal pozvednout svůj duchovní zrak 
od toho lidského k  Božímu, od  toho, 
co je přislíbeno, k  naplnění, od  toho, 

co je pouhým naším předsevzetím, 
k uskutečnění.

Je to velmi zvláštní, ale právě Advent 
a  následné svátky Vánoc jsou časem, 
kdy se více než kdy jindy dokáže mo‑
bilizovat to, co je v  člověku duchovní‑
ho, a zároveň se i zmenšuje vzdálenost 
mezi lidským předsevzetím a  jeho 
uskutečněním. Mám tím na mysli štěd‑
rost vůči potřebným, úvahy o tom, čím 
se dá blízkým udělat radost, a mám tím 
na mysli také to, že mnohem více lidí 
navštěvuje kostely a chce vidět a v sobě 
si podržet jemu srozumitelné symboly, 
jako je dítě položené do jeslí nebo křeh‑
ký plamen betlémského světla. Troufnu 
si říci, že je to právě to, co dělá člověka 
člověkem. Dívat se na ty druhé a nechat 

se oslovovat znameními.
Nedávno mě rozesmál kreslený vtip 

v  jednom katolickém kalendáři. Pan 
farář na závěr půlnoční mše pronáší 
s  milým úsměvem k  plnému kostelu 
tato slova: „Přeji všem radost z příchodu 
Spasitele na svět a těm, kteří tu zase celý 
rok nebudou, přeji pěkné Velikonoce a vy-
dařenou dovolenou.“ Přestože čas, jak 
bylo už řečeno, plyne velmi rychle, stále 
ho máme ve svých rukách. Na nás zaleží, 
jestli Adventem profrčíme k  Vánocům 
a  pak se zařadíme do všednosti, nebo 
se v  nás něco z  toho uchová, posune 
směrem ke zralosti naše lidství a  druzí 
z nás budou vůni této doby cítit po cely 
rok.

Petr Kuník, farář v Odrách
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Vánoční bohoslužby 2018
pondělí 24. 12.

Štědrý den
Odry, bohoslužba pro děti - mše svatá
otevírání Betléma 15.00 Mankovice 19.00

Odry půlnoční 24.00
úterý 25. 12.

1. svátek vánoční
Narození Páně

Veselí 8.00 Mankovice 8.00

Odry 9.30 Pohoř 9.30
středa 26. 12.

2. svátek vánoční
sv. Štěpán

Mankovice 8.00 Odry 8.00

Veselí 9.30 Tošovice 9.30

Prohlídka Betléma v kostele sv. Bartoloměje v Odrách:
úterý 25. 12. Boží Hod vánoční 13.00 – 17.00

středa 26. 12. Svatého Štěpána 13.00 – 17.00

Advent a Vánoce
Lid, který chodí v temnotách, 

uvidí velké světlo; nad těmi, 
kdo sídlí v  zemi šeré smrti,            
zazáří světlo. (Bible, Izajáš 9,1)

Advent – to je i tma.
Ta tma je deprimující, ráno vstaneme 
a je tma. Vzpomínám, jak se krásně 
vstává na jaře, když noční oblohu 
rozhání paprsky vycházejícího slun-
ce. Je odpoledne, vracíte se z práce 
a  už je zase tma. Nebo máte práci 
doma, něco si na odpoledne naplá-
nujete, třeba nákup, a venku je tma 
a  navíc vlezlá zima. Už se nic ne-
chce. Nechce se ani moc vycházet 
ven. Venku, při nízkém tlaku, jsou 
taky špatné rozptylové podmínky, 
takže cítíme každý komín. Jo, to 
na jaře, to má člověk chuť tolik toho 
udělat než se setmí, pobýt venku, 
užít si čerstvého vzduchu, vychutnat 
si chvíli před večerem, pozorovat za-

padající slunce.
Blíží se Advent a  tmy přibývá. Ně-
kdy je temnota i v nás. Věci, vztahy 
a  různé situace (třeba i  ty politické) 
vidíme černě, bez světla, bez nadě-
je. Možná nás trápí vyčerpanost, ne-
dostatek času na všechno, přepra-
covanost, deprese, únava, nemoc, 
samota, bolest, stáří, ale i  špatné 
rodinné vztahy, partnerská krize, 
odcizené děti, slábnoucí rodiče… 
Je hodně temných míst uprostřed 
nás, kam se nedaří přinést světlo, 
rozsvítit. Zapálíme svíčku na stole, 
možná rozsvítíme světýlka v oknech, 
možná si dáme i  lucernu před dům, 
abychom tu tmu prolomili. Možná si 
uvaříme nějaký dobrý čaj, aby ten 
knedlík v  krku splasknul. Možná si 
zajdeme na punč, abychom na chvíli 
rozproudili v žilách krev a zahřáli se 
uprostřed chladu a temnoty. Advent, 
to je zkrátka i čas tmy, ale i čas oče-

kávání, čas naděje, čas přicházení.
Blíží se Vánoce. Rádi bychom měli 
celou rodinu pohromadě, ale někde 
to už nejde. Někdo chybí, odešel… 
Vždycky v Adventu znova přemýšlím 
nad tím, co očekávám a  jaká je má 
naděje, jaké jsou mé vyhlídky. Tou-
žím po světle. Věřím, že opět bude 
více svítit slunce a bude tepleji. Mám 
naději, že se dostane světlo i  tam, 
kde je teď temnota - do všech tem-
ných míst uprostřed nás. Očekávám 
Boží navštívení. Bůh nás nechce 
nechat bloudit ve tmě, poslal svého 
Syna Ježíše, aby přinesl do světa 
světlo.
Bohem požehnaný advent a Vánoce 
přeje farářka Pavlína Lukášová
Neboť Bůh, který řekl „ze tmy ať 
zazáří světlo“, osvítil naše srdce, 

aby nám dal poznat světlo své 
slávy ve tváři Kristově.
Bible, 2 Korintským 4,6

Adventní a vánoční shromáždění Farního sboru Českobratrské 
církve evangelické v Odrách, 1. máje 63 – v r. 2018
2. 12. - bohoslužby v 8.45 hod – 1. adventní neděle – slouží farář V. Pír ze Suchdolu n.O.
4. 12. - adventní večer v 17 hod – slouží farářka P. Lukášová z Hranic
9. 12. - bohoslužby v 8.45 hod – 2. adventní neděle - slouží farářka P. Lukášová
11. 12. - adventní večer v 17 hod - slouží farářka P. Lukášová
16. 12. - bohoslužby v 8.45 hod – 3. adventní neděle (společně s Církví bratrskou)
– slouží farářka E. Jelinek z Ostravy
18. 12. - adventní večer v 18 hod – Zpívá pěvecký sbor - slouží farářka P. Lukášová
23. 12. - bohoslužby v 8.45 hod – 4. adventní neděle – dětská vánoční slavnost
25. 12. - bohoslužby v 8.45 hod – Boží hod – vysluhování svátosti Večeře Páně
- slouží farář R. Lukáš z Hranic
30. 12. - bohoslužby 8.45 hod – poslední neděle tohoto roku - slouží farářka P. Lukášová
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Informace o činnosti a stavu 
oddílu kopané

Oddíl kopané TJ Odry, z.s. má 
za sebou dosti zvláštní období 
4 let práce nového výboru.

V  těchto 4 letech jsme se snažili roz‑
hýbat klub hlavně v  oblasti mládeže, 
protože tato skupina přípravek (žáků 
a  dorostenců) měla velké problémy 
jednak s počty hráčů, ale také s  trené‑
ry. V prvních dvou letech to bylo spíše 
hledání cesty, jak dostat děti zpátky 
na stadion a  do venkovního prostře‑
dí. Nebudeme si namlouvat, že děti se 
k tomuto náročnému sportu jenom hr‑
nou, když z pohodlí domova nebo tělo‑
cvičny se dají dělat jiné činnosti trochu 
jednodušeji. Ale přesto se povedlo za 
poslední dva roky navýšit počty hráčů, 
hlavně v  přípravkách. Za to patří dík 
hlavně nově vzniklému kolektivu tre‑
nérů přípravek vedenému Vlastimilem 
Florikem. Mládež zůstává prioritou i na‑
dále, neboť na  mládeži je postavena 
celá filozofie naší práce. V dnešní době 
je opravdu těžké vychovávat vlastní 
mladé fotbalisty tak, aby v  klubu fot‑
balově dorostli a mohli v něm působit 
i  ve starších kategoriích a  případně za 
pár let také v  A  mužstvu. Je to proces 
dlouhodobý a není vůbec jednoduchý, 
neboť selekce počtů od přípravek až po 
dospělou kategorii je pořád velmi vyso‑
ká. Musíme také zmínit, že se podařilo 
opět navýšit počty žáků tak, abychom 
mohli po létech vyzkoušet Krajskou 
soutěž mladších a starších žáků. Máme 
za sebou první půlrok, chlapci se zatím 

adaptovali a  jsou odhodlaní na jaře 
předvést výkony, které by znamenaly 
posun na vyšší příčky v tabulce. Je dob‑
ré, že můžeme opět navázat na minu‑
lou práci trenérů žáků z  dob Tomáše 
Strnada, Mirka Holiše, Aleše Chuděje, 
Petra Fischera  aj., kdy se dařilo vycho‑
vávat i  hodně mladých fotbalistů do 
vyšších soutěží. Nyní již rozvoj mládeže 
nabírá správný směr, což je také záslu‑
ha rodičů, kteří většinou své ratolesti 
doprovázejí na každý trénink a  zápas. 
Všem rodičům i rodinným příslušníkům 
patří veliké poděkování.

U  kategorie dorostu byla situace vel‑
mi kritická, ale postupem 3  let se po‑
dařila stabilizovat a  nyní dorostenci 
pod vedením Miroslava Strnada a Petra 
Havrana vytvářejí ten správný základ 
pro doplnění A mužstva. Kluci vytvořili 
partu, z čehož plyne především poctivá 
práce v tréninku, což vytváří ty nejlepší 
předpoklady pro přechod do dospělé 
kategorie. I samotní kluci dávají najevo, 
že jejich motivací je propracovat se jed‑
nou do A mužstva.

Trochu složitější, spíše velmi složitá, 
je situace v  A  mužstvu, které bohužel 
zatím nedokáže v  současném slože‑
ní předvádět solidní výkony po delší 
dobu. Nepotřebujeme žádnou gene‑
rační výměnu, neboť máme poměrně 
mladý tým, kde hlavní osou týmu jsou 
hráči do 30  let. Ale bohužel hlavně 
v  posledním půlroce do skladby týmu 
zasáhlo více negativních vlivů, které 

fotbal přináší. Ať už to byla zranění, 
pracovní i  rodinné povinnosti, nebo 
odchody hráčů do vyšších soutěží. Je 
známo, že nejsme klubem, který by si 
mohl dovolit nákupy hráčů, jako je to 
v  poslední době běžné v  některých 
okolních klubech. Samozřejmě je třeba 
přijmout zodpovědnost za nelichotivé 
výsledky A  mužstva, a  tu vedení oddí‑
lu přijímá. Samotní hráči by si ale měli 
sáhnout do svědomí a vyhodnotit svůj 
přístup k tréninku a k samotným výko‑
nům na hřišti. Kluci v  mužstvu nejsou 
smířeni se situací v tabulce a jsou také 
odhodláni v  zimní přípravě a  v  jar‑
ních kolech ukázat, že fotbal umí hrát 
a poperou se o každý jednotlivý zápas. 
K  tomu směřují i  jednání o  spolupráci 
s novým trenérem.

Po uzávěrce tohoto vydání Zpravoda‑
je proběhlo dne 24.  11.  2018 jednání 
vedení oddílu, trenérů a hráčů A muž‑
stva o  stavu a  nejbližší budoucnosti 
oderské kopané.

Je vhodné ještě připomenout, že ma‑
jetek, svěřený oddílu do užívání, je udr‑
žován ve velmi dobrém stavu a hlavně 
hrací plocha zaznamenala velký po‑
krok, pokud se týká kvality a  hustoty 
travnatého porostu, což je ale dlouho‑
dobá práce. Bohužel nelze dosáhnout 
výrazně lepší kvality kvůli stáří plochy.

Závěrem bych rád připomenul, že prá‑
ce v amatérském sportu v dnešní době 
není vůbec jednoduchá, ale díky spon‑
zorům oddílu kopané a městu Odry se 
výrazně posunujeme v práci s mládeží 
mezi přední oddíly v okrese Nový Jičín. 
A to je podle nás to, co by mělo zajímat 
podstatnou část oderské veřejnosti, ne 
hrát si na nějaký poloprofi klub, který 
bude stavět mužstvo na nákupu něja‑
kých hráčů zvenčí, kteří opravdu mají 
někdy až příliš vysoké finanční poža‑
davky, a to srdíčko pro klub stejně ne‑
mají. Děkuji za přízeň všech skalních 
fanoušků, podrobnější informace lze 
získat i  na stránkách oddílu kopané 
TJ Odry, z.s.

Do roku 2019 přeje výbor oddílu ko‑
pané všem pevné zdraví a  hodné pří‑
jemných chvilek se sportem, zvláště 
fotbalem.

Petr Chuděj,
předseda oddílu kopané
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Kalendář akcí na prosinec
ODRY
Muzeum Oderska
Tošovický kostel - dvojí unikát -vý‑

stava probíhající od 28. 5. 2018.
4. 12.–6. 1. 2019 Výstava betlémů - 

vernisáž proběhne 4. 12. v 16:00 hod.

Chrám sv. Bartoloměje
25. 12. Tradiční Vánoční koncert. 
Na programu: Jakub Jan Ryba - Česká 

mše Vánoční „Hej mistře“. Chorus Collegi‑
um Odry. 19.00 hod.

Masarykovo náměstí
3. 12. Slavnostní rozsvícení vánoční-

ho stromu - tradiční akce, 15.00 hod.
12.  12. Česko zpívá koledy - tradiční 

akce s Deníkem. 18.00 hod.
15.  12. Vánoční trhy - tradiční akce 

se stánkovým prodejem a doprovodným 
programem. 12.00 hod.

Městská galerie Odry
26. 11.–21. 12. - Výstava s vánoční té‑

matikou. Zvoneček Odry.

Katovna Odry
7. 12. Všechno hraje - písní ke koře-

nům. Pořádá RC SKřítek, 17.30 hod.
15.  12. Otevřeno v  rámci vánočních 

trhů na Masarykově náměstí. 12.00 hod.

Zámecký park Odry
29. 12. Pouštění skořápek - tradiční 

akce v Zámeckém parku, 16.00 hod.
Dělnický dům Odry
19. 12. Vánoční koncerty ZUŠ Odry. 

Začátky v 17.00 a v 19.00 hod.

Galerie Pape
Mechanický balet - výstava Jo‑

sefa Mladějovského probíhající 
do 26. 1. 2019.

RC Skřítek Odry
3. 12 Aromaterapie pro zdraví - 

základní kurz s  lektorkou Renátou. 
Pro všechny, kteří se chtějí naučit bez‑
pečně používat pravé éterické oleje tak, 
aby pomáhaly. Začátek v 17.00 hod.

17. 12. Workshop - voňavý vánoční 
dárek. Začátek v 17.00 hod.

NZDM Manhattan Odry
3.–4. 12. Pečení vánočních perníčků 

- 3. 12. výroba těsta od 15.00 hod.,
4. 12. pečení perníčků od 15.00 hod.
5. 12. Mikulášská nadílka - akce pro 

všechny zlobivé i hodné holky a kluky. 
Aktiviti NZDM, fotokoutek

Sportovní hala Odry
17.  12. Předvánoční sportovní 

odpoledne - vstup zdarma, pouze 
ve  vhodných přezůvkách. Akce plná 
zábavy ve vánočním duchu ztřeštěných 
sportovních disciplin. Pořádá SVČ Odry, 
začátek ve 14.00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
1.  12.–neděle 23.  12. Vánoční jar-

mark – prodej vánočního zboží, řemes‑
la, kulturní program.

Masarykovo náměstí.
5.  12. Den s  Mikulášem a  rozsví-

cení vánočního stromu  – akce nejen 
pro děti. Masarykovo náměstí, 9.00 hod.

8. 12. Totální nasazení – koncert.
Music club Drago, 20.30 hod.
16.  12. Ondrášek  – Vánoční kon-

cert – Kostel nanebevzetí Panny Marie, 
17.00 hod.

19.  12. Ondřej Havelka & Melody 
Makers -Rhapsódie v modrém.

Beskydské divadlo, 19.00 hod.
26. 12. Štěpánský koncert
Beskydské divadlo, 16.00 hod.

Bílovec
8.  12. Christmas Oldies  – hudba 

80. – 90. let a milénia.
Dům kultury, 20.00 hod.
9. 12. Adventní hudební rozjímání – 

Bach, Händel a jiní.
Kostel sv. Mikuláše, 15.00 hod.
12. 12. Česko zpívá koledy – tradiční 

zpívání s Deníkem.
Nádvoří zámku, 18.00 hod.
15.  12.–neděle 16.  12. Vánoce 

na  zámku - kostýmované prohlídky 
zámku, cínoví vojáčci, svařák, cukroví ze 
zámecké kuchyně a další program.

Zámek Bílovec14.00 hod.
22. 12. Vánoční koncert dechového 

orchestru Rozmarýnka.
Dům kultury Bílovec, 17.00 hod.

Štramberk
6. 12. Čertovská show – jen pro od‑

vážné děti. Kulturní dům, 17.00 hod.
22.  12. Vánoční komentovaná 

prohlídka Štramberka. Přihlášení 
na: ukateriny@novos.cz, 604 274 669.

Náměstí Śtramberk, 14.00 hod.

Vítkov
3.  12. Vánoční koncert  – Petr Ben‑

de a  smíšený pěvecký sbor Komenský. 
Farní kostel Nanebevzetí Panny Marie, 
18.00 hod.

6. 12. Čertovské hrátky – hry a sou‑
těže pro děti.

ZŠ Náměstí Jana Zajíce, 16.00 hod.
9.  12. Vánoční jarmark  – tradiční 

akce na vítkovském náměstí, 13.00 hod.
12. 12. Česko zpívá koledy – Základ‑

ní škola,
Náměstí Jana Zajíce, 10,00 hod.
14. 12. Vánoce s Jů a Hele – divadelní 

představení,
Kulturní dům Vítkov, 17.00 hod.
18.  12. Adventní koncert  – pořádá 

ZUŠ Vítkov. Kulturní dům, 17.00hod
31.  12. Novoroční ohňostroj  – kon‑

cert a  ohňostroj k  oslavě konce roku. 
Náměstí Jana Zajíce, 16.00 hod.

Hranice
Pátek 7. 12. Moravské vánoce – za‑

bíjačková show s ochutnávkou polévky 
a programem pro děti.

Masarykovo náměstí, 13.00 hod.
8. 12. Veselé Vánoce - swingová mu‑

zika na Masarykově náměstí, 17.00 hod.
8. 12. Retro ples v Sokolovně – sou‑

těže, retro drinky, bohatá tombola, foto‑
koutek. Sokolovna Hranice, 19.00 hod.

12.  12. Panenky, kam se podíváš  – 
vernisáž výstavy.

Stará radnice, 17.00 hod.
12. 12. Česko zpívá koledy – tradiční 

zpívání s Deníkem.
Masarykovo náměstí, 18.00 hod.
14. 12. Sima – koncert slovenské zpě‑

vačky. City klub Hranice, 22.00 hod.
14.  12. Dětské Vánoce  – podvečer 

plný soutěží a her pro děti.
Masarykovo náměstí, 17.00 hod.
16. 12. Otevření stálé expozice hra-

nické posádky  – expozice zaměřena 
na historii vojenství.

Kasárna generála Zahálky, 14.00 hod.
31. 12. Silvestr v letním kině – 
promítání filmu Yeti a ohňostroj.
Letní kino, 16.00 hod.

Fulnek
16. 12. Vánoce s Jů a Hele – divadelní 

představení.
Sál MKC Fulnek, 10.30 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Program Dělnického domu na prosinec
Dárek k Vánocům
Loutkový soubor při DD

Soubor loutkového divadla Dělnického domu uvede loutkovou hru.
Úterý 4. prosince 2018 v 16.00 hodin
Vstupné: děti 40 Kč, dospělí 60 Kč
Reprízy: úterý 4.,11. a 18. 12. v 16 hodin, neděle 9. a 16. 12. v 10 hodin

PŘIPRAVUJEME NA LEDEN 2019
Novoroční koncert 
s přípitkem
Pondělí 7. ledna 2019 v 18.00 hodin
Moravské klavírní trio
Host: ŽPS Píseň Odry
Vstupné: 250 Kč/200 Kč/děti, student
Maškarní ples 
s Pavlem Novákem
Dětský maškarní ples
Neděle 13.  ledna  2019 v  15.00  ho-

din
Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

VLČNOVJANKA
Koncert
Středa 16. ledna 2019 v 18.00 hodin
Vstupné: 210 Kč
O šípkové Madlence
Dětské divadelní představení, čtvrté 

předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 20.  ledna  2019 v  15.00  ho-

din
Na motiv pohádky O šípkové Růžence 

napsala Šárka Fenyková.
Ochotnický soubor Odřivous Bílovec

Návštěva z ordinace -
Martin Zounar 
a Martina Randová
Talk show
Středa 30. ledna 2019 v 18.00 hodin
Talk show známých herců z  televizní 

obrazovky, kteří divákům povypráví 
své úsměvné příběhy z natáčecích dnů, 
z divadla i ze života.

Oba protagonisté velice zábavnou 
formou vyprávějí nejen o natáčení seri‑
álu, ale i historky ze své bohaté herecké 
kariéry.

Vstupné: 210 Kč

K přání příjemného prožití vánočních svátkůa mnoha úspěchů v novém roce 2019
 připojujeme i poděkování za Vaši přízeň v letošním roce 

a těšíme se na Vás v nové divadelní sezóně.

Zaměstnanci Dělnického domu v Odrách

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK

Vstupné 550,– Vstupné 210,–

Vstupné 145,– Vstupné 210,–

Z důvodu čerpání řádné dovolené bude Dělnický dům od 24. 12. 2018 do 1. 1. 2019 uzavřen.
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz
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34 Volný čas, inzerce

Hospoda U Martiny
Od 30. 11. 2018 rozvážíme po Fulneku a okolí pizzu, hamburgery, smažená jídla.
Každý týden od pátku do neděle budeme navíc rozvážet vepřová kolena a žebra.

(možnost objednávky předem i přes týden)
Objednat si můžete u nás v hospůdce na telefonním čísle (+420) 731 332 436

Číslo na řidiče rozvážky: (+420) 733 426 682
www stránky: www.hospodaumartiny.cz, Facebook: Hospoda U Martiny
Budeme se těšit na vaše objednávky i na vaši návštěvu v naší hospůdce.

Kontaktní údaje pro Vás: Stoklasová Jana, tel. 739 444 218, email: kjanca1@seznam.cz

Oznámení o změně vodného a stočného od 1. 1. 2019. 
Voda pitná (vodné) 39,18 Kč/m3 (bez DPH), tj. 45,03 vč. 15% DPH.

Voda odvedená (stočné) 34,80 Kč/m3 bez DPH tj. 40,02 Kč vč. 15% DPH. 
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Bílá oblaka letí v dál,
v korunách lesních stromů vítr šumí,

kdo ztratil koho miloval,
tomuto smutku porozumí.

Nebylo léku, abych mohl déle žíti,
bohužel už nemohu s nejbližšími býti.
Neplačte a nechte mne klidně spát,

i bez slz možno vzpomínat.
Na pana

Vendelína Murina
vzpomínají manželka Kristýna, 

děti Lenka, Jirka, Zdeněk a Rosťa, 
vnoučata a pravnoučata.

Společenská kronika

Společenská kronika
Jubilanti

V prosinci oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Bartková Libuše 	 83 let
Fiurášková Marie 	 95 let
Gabrhelíková Vlasta 85 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Redakce Oderského zpra-
vodaje se omlouvá za chybu 

v minulém čísle.
90 let oslavil pan

Ladislav VIDECKÝ.

Vzpomínáme

Poděkování

Dne 20. prosince uplyne 15 let,
kdy nás náhle opustila naše
milovaná maminka, babička

a prababička, paní

Františka Kubánková.
S láskou vzpomínají děti, vnuci 

a vnučky s rodinami.

Dne 21. prosince oslaví
50 let společného života

manželé Kurucovi.
Milý ženichu a nevěsto,

tatínku a maminko,
dědečku a babičko,

pradědečku a prababičko,
Padesát let už jste spolu.

Půl století jídáte u jednoho stolu.
Dneska máte velký den,
přejeme vám k němu jen

hodně zdraví, lásky, štěstí,
k tomu držíme vám pěsti!

K výročí vaší zlaté svatby z celého 
srdce blahopřejeme!

Dne 6. prosince to bude 5 let,
co zemřel manžel, otec, dědeček, 

pradědeček a strýc
pan

Josef Raška.
Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi 

tichou vzpomínku.
Manželka s celou rodinou.

Dne 21. prosince oslaví
50. výročí svatby

Josef a Eva Škeříkovi.
Nás osud nikdy nerozdělí, 
jsme na věčnost spojení.

Já mám lásku Tvou 
a Ty máš lásku moji 

a nic se na tom nezmění.
Jsi stále moje květinka,

i když někdy byly chvíle kruté.

Děkujeme ochotným a milým sestřičkám z Charity Odry za obětavou pomoc 
při péči o pana Jiřího Šimaru i za soucítění s rodinou nemocného. 
Za rodinu dcera Radka Šnajdrová






